



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№16/27
(материалы собраны в период
с 13.09.2024 по 26.09.2024)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Миграционные процессы за рубежом	3
1.1. Страны ближнего зарубежья	3
1.2. Страны дальнего зарубежья	13
2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ	29
3. Миграционные процессы в субъектах РФ	60

1. Миграционные процессы за рубежом

1.1. Страны ближнего зарубежья

Число прибывших в Казахстан превышает количество покинувших второй год

<https://kapital.kz/gosudarstvo/129781/chislo-pribyvshikh-v-kazakhstan-prevyshayet-kolichestvo-pokinuvshikh-vtoroy-god.html>

20.09.2024 · 11:56

Число прибывших в Казахстан превышает количество покинувших второй год. Об этом на брифинге в Службе центральных коммуникаций при президенте сообщил вице-министр труда и социальной защиты населения РК Аскарбек Ертаев, докладывая о ходе реализации Концепции миграционной политики на 2023-2027 годы, передает центр деловой информации Kapital.kz со ссылкой на профильное ведомство.

«В 2024 году во внешней миграции наблюдается положительная динамика. Положительное сальдо миграции сохраняется в течение двух лет. По итогам первого полугодия 2024 года сальдо миграции составило +7,3 тыс. человек. В страну прибыло 14 тыс. человек, выехало 7 тыс. человек. В разрезе стран миграционный прирост приходится в основном на СНГ и Китайскую Народную Республику. Положительное сальдо также наблюдается по уровню образования, в страну прибыло больше образованных людей, чем выехало. Кроме этого, положительное сальдо отмечено по техническим специальностям, +686 человек, по педагогическим +215 человек, по экономическим +203 человека», – сообщил Аскарбек Ертаев. Вице-министр также отметил, что во внутренней миграции наблюдается рост активности в рамках трудовой мобильности.

«Численность перемещающихся в пределах страны увеличилась в 1,7 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За январь-июнь 2024 года во внутренней миграции приняли участие 688 тыс. человек, из них 307 тыс. человек – в межрегиональном переселении. Центрами притяжения внутренних мигрантов остаются мегаполисы (50%). Так, за рассматриваемый период в Астану прибыло на постоянное проживание более 64 тыс. человек, Алматы – 60 тыс., Шымкент – 31 тыс.», – добавил он.

Говоря о законодательных изменениях, Аскарбек Ертаев сообщил, что главой государства 16 мая текущего года подписан закон «О внесении изменений и

дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам совершенствования законодательства в сферах миграции населения и уголовно-исполнительной системы».

Документ предусматривает шесть основных новелл.

Первая – создание правовых условий для переселенцев в получении земельных участков для сельхозназначения. Теперь земельные участки переселенцам предоставляются на праве временного краткосрочного возмездного землепользования (аренды) сроком до 5 лет во внеконкурсном порядке в размерах, не превышающих минимальные размеры, без права отчуждения. При этом смена региона постоянного места жительства влечет прекращение права землепользования.

Вторая – закреплены нормы по защите субсидий, выплачиваемых участникам добровольного переселения на переезд, возмещение расходов по найму жилья и оплату коммунальных услуг, покупку жилья, от взысканий по кредитным обязательствам перед банками и другими финансовыми организациями. На них не может быть наложен арест, а также временные и другие ограничения на совершение расходных операций.

Третья – за министерством труда и социальной защиты населения и местными исполнительными органами закреплена компетенция по определению национальности кандаса, в случае если в документе, удостоверяющем личность, не указана национальность этнического казаха.

Четвертая – предусмотрена возможность включения в региональную квоту приема кандасов также их вдов и общих детей.

Пятая – для этнических казахов, имеющих ученую степень, при необходимости проведения научных работ предоставлена возможность самостоятельной миграции по регионам без возврата и возмещения полученных мер государственной поддержки на переселение.

Шестая – трудовым иммигрантам предоставлена возможность по заявлению получать трудовое разрешение на срок от 1 до 12 месяцев. Кроме того, вице-министр проинформировал об основных направлениях Концепции миграционной политики.

По направлению «бизнес-иммиграция» установлена персональная ответственность Инвестиционного штаба за улучшение инвестиционного климата. Кроме этого, утверждены Методические рекомендации по привлечению бизнес-иммигрантов с целью осуществления предпринимательской деятельности в Казахстане.

«В целях трансферта знаний и повышения квалификации казахстанских работников принимается ряд комплексных мер по привлечению востребованных иностранных специалистов. Расширен перечень востребованных профессий для получения иностранцами разрешения на постоянное проживание в Казахстане. В целях формирования рейтинга востребованных профессий в сфере науки, образования, здравоохранения, промышленности, IT, спорта и культуры, других направлений утверждены Правила формирования, актуализации и ведения реестра профессий», – рассказал Аскарбек Ертаев.

В рамках регулирования этнической миграции реализуются новые механизмы государственной поддержки для этнических казахов, переселяющихся на историческую родину, по пяти направлениям.

Разработана интерактивная карта расселения кандасов в разрезе регионов (по районам и населенным пунктам) с ранжированием по зонам для регулирования их расселения.

Местными исполнительными органами принимаются меры по созданию центров адаптации и интеграции в регионах расселения, определенных правительством.

Продолжается работа по заключению соглашений с Турцией, ОАЭ, США, Великобританией, Южной Кореей, Израилем для обеспечения трудовых и социальных прав трудовых мигрантов из Казахстана. Они регулируют вопросы трудовой деятельности граждан нашей республики, находящихся в этих странах.

«На сегодня принято постановление правительства о подписании Соглашения между Правительством Казахстана и Правительством Катара о регулировании трудоустройства работников из нашей республики в этом государстве. Пересматриваются механизмы регулирования деятельности частных агентств занятости в части организации трудовой деятельности граждан Казахстана за рубежом. Созданы центры довыездного обучения казахстанцев в области Жетысу, ВКО и Туркестанской области. Основной задачей центров является проведение языковых курсов, повышение профессиональной квалификации кандидатов, желающих трудоустроиться за рубежом», – отметил Аскарбек Ертаев.

В целях создания оптимальной модели стимулирования переселенцев и кандасов разработан новый алгоритм их адаптации и интеграции в северных

регионах. Разработаны Правила по оказанию адаптационных и интеграционных услуг для переселенцев и кандасов.

Предоставляется сертификат экономической мобильности для возмещения 50% стоимости жилья лицам, переселившимся в регионы расселения, определенные правительством.

Реализуются региональные дорожные карты по стимулированию переселения в трудодефицитные регионы.

В завершение своего выступления вице-министр подчеркнул, что одним из приоритетных направлений является цифровизация системы регулирования миграционных процессов.

«Разработан портал migration.enbek.kz, который позволит обеспечить единый учет въезжающих в Казахстан иностранных граждан вне зависимости от цели пребывания, а также мониторинг и контроль миграционных потоков. Работа ведется поэтапно. На сегодня реализовано 6 услуг, до 1 октября будет запущено еще три услуги в миграционной сфере, а с начала 2025 года – еще 4 услуги. Все эти меры предусматривают создание единой информационной системы учета движения мигрантов, работающей по принципу «одного окна», – резюмировал Аскарбек Ертаев.

В свою очередь заместитель председателя Комитета по миграции МТСЗН РК Ерболат Абулхатин рассказал о практической реализации Концепции миграционной политики.

«На сегодня карту «Ата жолы» получили 57 этнических казахов. Из них 31 обладает востребованными профессиями и 26 являются предпринимателями, в коммерческом секторе выдано более 10,7 тыс. разрешений на привлечение иностранных специалистов. Трудовым мигрантам для работы у физических лиц на дому выдано порядка 281 тыс. разрешений. По данным на 1 сентября текущего года, в страну прибыло 12 325 кандасов, из них основная часть из КНР и Узбекистана. Также активно ведутся работы по стимулированию переселения в трудодефицитные регионы страны в рамках повышения трудовой мобильности населения. В 2024 году в регионы с дефицитом трудовых ресурсов переселились 6 148 человек, или 1 769 семей. Для обеспечения жильем семьям переселенцев выдано 663 сертификата экономической мобильности на сумму 2,7 млрд тенге», – проинформировал он.

Кроме того, Ерболат Абулхатин рассказал о мерах по защите прав граждан Казахстана, работающих за рубежом, и проводимой работе с беженцами.

На сегодня определены объекты для прохождения курсов повышения профессиональных навыков, языковых курсов, утверждены единые тарифы и определен пошаговый алгоритм прохождения соискателем подготовки в центрах профессиональной и языковой подготовки.

По состоянию на 1 сентября 2024 года в стране проживают 368 лиц, ищущих убежище, и 310 беженцев, которые в основном живут в Алматы. Заключен меморандум о взаимопонимании между МТСЗН и УВКБ ООН.

В Узбекистане учительница избила школьника из-за русского языка: суть скандала, дошедшего до МИД РФ

<https://m.ura.news/news/1052822010>

26 сентября 2024

В Ташкенте (Узбекистан) учитель избила школьника за просьбу говорить на русском языке. Представители МИД РФ уже призвал власти дружественной страны дать правовую оценку произошедшему. О главных деталях конфликта — узнаете из материала URA.RU.

По версии СМИ, конфликт начался после замечания мальчика, что учительница ведет урок русского языка на узбекском. Преподаватель за это схватила ребенка за горло и ударила несколько раз головой об доску. Соответствующее видео публиковали telegram-каналы.

По данным журналистов, семья пострадавшего написала заявление в полицию и прокуратуру. По словам родственников ребенка, они созванивались с учительницей. Женщина заявляет, что ни о чем не жалеет.

Школьника заставили извиниться

Ученика заставили извиняться перед учительницей, которая подняла на него руку. Об этом сообщила пресс-служба уполномоченного по правам ребенка в республике. Инициатором «примирения» выступила классный руководитель ребенка, которая была знакома с деталями конфликта.

Сейчас мальчик находится в очень депрессивном состоянии и отказывается идти в школу. Мама школьника попросила омбудсмена защитить права сына. Позиция аппарата ведомства ясна — лица, применяющие насилие к детям в образовательных учреждениях, должны быть освобождены от должности и привлечены к ответственности.

МИД РФ потребовал разъяснений

Россия направила запрос в Узбекистан. Власти призывают дать правовую оценку и принять меры из-за инцидента с русскоязычным ребенком в

ташкентской школе. По заявлению официального представителя МИД РФ Марии Захаровой, у двух государств нет и не может быть места неприязни, тем более на языковой почве.

К узбекистанской стороне обращена «настоятельная просьба» дать материалу в СМИ оценку с точки зрения закона, сказала Захарова. Также дипломат призвала принять меры к виновнику жестокого обращения с ребенком в случае обоснованности. В МИД сказали, что следят за последствиями инцидента с «пристальным вниманием».

«Не вмешивайтесь в наши внутренние дела, занимайтесь своими проблемами», — Алишер Кадыров ответил МИД РФ

<https://upl.uz/incidents/45226-news.html>

26-09-2024, 12:34

Ранее мы сообщали о том, что директор департамента информации и печати Министерства иностранных дел Российской Федерации Мария Захарова прокомментировала инцидент с русскоязычным ребёнком в Ташкентской школе. Россия запросила у Узбекистана официальных разъяснений.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Алишер Кадыров также прокомментировал случившееся, настоятельно порекомендовав российской стороне не вмешиваться во внутренние дела Узбекистана и сосредоточиться на решении своих проблем.

Он отметил, что права ребёнка — гражданина Узбекистана были нарушены в школе Узбекистана и «меры будут приниматься на основе законов, принятых от имени народа Узбекистана».

«Было бы правильным, если бы они занимались полностью своими внутренними делами, а не заботились о наших внутренних делах», — подчеркнул Алишер Кадыров.

В Таджикистане заявили о вреде работы в России для здоровья трудовых мигрантов

https://m.vz.ru/news/2024/9/13/1287014.html?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile

13 СЕНТЯБРЯ 2024, 11:28

Трудовые мигранты из Таджикистана заявили, что сталкиваются с «тяжелыми условиями труда и ограниченным доступом к медицине», и это способствует росту числа случаев ВИЧ и туберкулеза, а также психических заболеваний «из-за постоянного стресса и изоляции».

Таджикские трудовые мигранты являются одной из наиболее уязвимых групп населения из-за тяжелых условий труда и ограниченного доступа к медицинской помощи, отмечает Asia-Plus. По данным издания, они сталкиваются с серьезными проблемами, влияющими на здоровье, такими как психические и инфекционные заболевания. Однообразное питание, низкий уровень дохода и высокий уровень стресса ослабляют их иммунитет, что увеличивает риск заражения инфекциями, такими как ВИЧ и туберкулез, указывает Asia-Plus. В 2022 году около 19% пациентов в Таджикистане заразились туберкулезом во время миграции.

В частности, доктор Комрон Парпиев отмечает, что деятельность мигрантов сама по себе не увеличивает риск заражения туберкулезом, однако способствует распространению инфекции, особенно в местах с большим скоплением людей.

Помимо инфекционных заболеваний, мигранты страдают от психических расстройств «из-за изоляции, нестабильности и трудных условий работы». Так, врач-психиатр Мария Гончарова отмечает, что эти факторы приводят к развитию депрессии, тревожных расстройств и других психических проблем. Она подчеркивает, что многие мигранты сталкиваются с чувством одиночества, что усугубляет ситуацию.

Издание приводит диаграмму частоты различных расстройств у вернувшихся мигрантов, в том числе более 16% пожаловались на головные боли, почти 13% – на нервозность, 11,3% – на раздражительность, агрессию и потерю контроля

над собой. Кроме того, там указано, что 7% опрошенных пожаловались на «чрезмерную задумчивость».

Как писала газета ВЗГЛЯД, ранее в Госдуме предложили ужесточить контроль за заключением браков с иностранцами, чтобы предотвратить фиктивные союзы. По мнению экспертов, такие меры помогут снизить число случаев мошенничества и незаконного получения гражданства России.

1.2. Страны дальнего зарубежья

Врачи раскритиковали предложение Финляндии лишить мигрантов медицинской помощи

<https://ulysmmedia.kz/news/38040-vrachi-raskritikovali-predlozhenie-finliandii-lishit-migrantov-meditsinskoi-pomoshchi/>

17.09.2024, 22:45

Асыл Беков

Врачи призвали правое правительство Финляндии изменить «проблемные и разрушительные» планы по запрету людям без документов доступа к неэкстренной медицинской помощи, предупреждая, что это может стоить жизни, передает Ulysmmedia.kz со ссылкой на Guardian.

Правительство, в которое входит крайне правая партия «Финны» и возглавляется лидером консервативной партии «Национальная коалиция» Петтери Орпо, предложило отменить закон 2023 года, который позволяет мигрантам без документов получить доступ к полному медицинскому обслуживанию, утверждая, что он соответствует планам по сокращению расходов и иммиграция.

Но Финская медицинская ассоциация выступила против этих планов, которые, по ее словам, были «очень проблематичными и вредными во многих отношениях».

Врачи предупреждают, что последствия новых ограничений могут быть опасными для жизни, поскольку люди с такими заболеваниями, как диабет или астма, могут остаться без лечения.

Швеция намерена платить мигрантам кругленькую сумму за выезд из страны

<https://islamnews.ru/2024/9/13/shvetsiya-khochet-platit-migrantam-kruglenkuyu-summu-za-vyezd-iz-strany>

13 Сентября 2024 г.

В четверг Швеция заявила о намерении выплачивать мигрантам 34 000 долларов за выезд из страны и возвращение на родину, передает АРР. Согласно законопроекту, предложенному «Шведскими демократами», добровольно уезжающие из страны мигранты, беженцы и соискатели убежища смогут получить выплату размером в 350 000 шведских крон, начиная с 2026 года. «Мы сейчас переживаем смену направления нашей миграционной политики», – заявил министр миграции Йохан Форссель. В настоящий момент мигранты также могут получить вознаграждение за добровольный выезд из Швеции, но оно относительно небольшое – 10 000 крон за взрослого и 5 000 крон за ребенка, но не более 40 000 крон за семью. «Грант существует с 1984 года, но о нем мало, кто знает, и он маленький, поэтому лишь немногие люди использовали его», – сказал представитель «Шведских демократов» Людвиг Асплинг. По его мнению, после увеличения выплаты и распространения информации о ней больше мигрантов пожелают ей воспользоваться. Политик считает, что получение компенсации будет наиболее интересно тем, кто долгое время находится без работы или имеет низкий доход и зависит от социальной поддержки от государства. Аналогичный способ сокращения числа мигрантов действует во многих странах Европы. Например, в Дании за выезд из страны выплачивают 15 000 долларов на человека, в Норвегии 1 400 долларов, во Франции 2 800 и в Германии 2000.

Германия упростит выдачу рабочих виз мигрантам из Узбекистана

<https://www.spot.uz/ru/2024/09/18/germany-employees/>

18 сентября 2024, 11:28

При участии Globogate и DB будет налажено обучение медсестер и транспортных работников.

Германия запускает новые инициативы по трудоустройству и профессиональному обучению граждан Узбекистана. Об этом сообщили в Минзанятости.

15 сентября глава министерства Бехзод Мусаев провел в Самарканде переговоры на тему трудовой миграции с министром внутренних дел ФРГ Нэнси Фезер. Стороны прорабатывают вопрос упрощения при выдаче рабочих виз.

«В рамках соглашения мы готовы ввести для немецких работодателей упрощенный порядок приема узбекистанцев на работу», — заявила Фезер.

Также планируется на базе Республиканского медицинского техникума имени Ибн Сино в Ташкенте создать академию медсестер совместно с клиникой Аахенского университета. Соответствующее соглашение было подписано с компанией Globogate Concept.

Запуск учебной программы упростит подготовку вспомогательного медперсонала, отправляющегося на работу в немецких клиниках. Раньше им приходилось перед отъездом тратить дополнительно 6–8 месяцев на повышение квалификации и изучение языка.

«В течение года [слушатели] будут изучать профессию и [немецкий] язык. Вместе с дипломом им будет выдаваться профессиональный сертификат, дающий право на работу в Германии», — сообщил гендиректор Globogate Сан Ву Пай.

Накануне Мусаев заявил о планах до конца года отправить на работу в Германию 800 медсестер. Из них 400 уже выехали за рубеж, оставшиеся завершают подготовку.

Кроме этого, Минзаяности заключило соглашение с DB Engineering & Consulting — подразделением группы Deutsche Bahn. В его рамках планируется наладить обучение специалистов для железных дорог, метрополитена и автобусного сообщения Германии.

Глава DB Engineering & Consulting Нико Варбанофф отметил высокую потребность в работниках. Концерн готов принять на работу узбекистанцев после прохождения экзамена, подчеркнул он.

Ранее Spot писал, что узбекистанцы смогут работать в Южной Корее по визам для сезонных и квалифицированных работников.

Германия примет кенийских рабочих в рамках соглашения о миграции

<https://www.zakon.kz/mir/6448732-germaniya-primet-keniyskikh-rabochikh-v-ramkakh-soglasheniya-o-migratsii.html>

16 сентября 2024

Германия заключила с Кенией соглашение о контролируемой миграции, благодаря которому Берлин откроет свои двери для квалифицированных и полуквалифицированных кенийских рабочих, сообщает [Zakon.kz](https://www.zakon.kz).

По информации CNN, это соглашение подписали канцлер Германии Олаф Шольц и президент Кении Уильям Руто 13 сентября.

Хотя точное число рабочих, которые прибудут в Германию, не разглашается, представитель администрации президента Кении ранее заявлял, что рассматриваются возможности трудоустройства до 250 тыс. кенийцев.

На сегодняшний день миграция является одной из главных проблем в Германии и подпитывает рост крайне правой партии "Альтернатива для Германии" (AfD).

Соглашение было достигнуто в то время, когда правительство Шольца начало борьбу с нелегальной иммиграцией, объявив об ужесточении пограничного контроля.

Ранее появилась информация, что более 200 заключенных сбежали из тюрьмы после сильного наводнения в Нигерии.

Венгрия и Нидерланды хотят выйти из миграционного пакта Евросоюза

<https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/09/20/1063405-vengriya-i-niderlandi-hotyat-viiti-iz-migratsionnogo-pakta-evrosoyuza>

20 сентября 2024 г., 00:26

Глеб Мишутин

Венгрия присоединится к запросу Нидерландов о выходе из пакта Евросоюза о миграции и предоставления убежища. Об этом сообщил министр Венгрии по делам ЕС Янош Бока. «Необходимы решительные меры, чтобы противодействовать нелегальной миграции. Венгерское правительство присоединится к запросу Нидерландов о выходе из пакта ЕС о миграции и предоставлении убежища, если поправки [в это соглашение] предоставят такую возможность», – подчеркнул Бока в X (бывший Twitter).

При этом, как пишет издание Politico, внесение подобных поправок в договоры Евросоюза – долгое и сложное дело, требующее консенсуса всех стран – членов объединения. 18 сентября Еврокомиссия заявила, что в ближайшей перспективе не планирует вносить изменения в соответствующие документы. Теоретически такая возможность появится, например, после принятия новых членов в ЕС.

18 сентября со схожей инициативой по выходу из миграционного пакта выступило и правительство Нидерландов. Оно направило в Еврокомиссию письмо, в котором говорилось о нежелании Гааги далее исполнять миграционные правила ЕС. «Мы должны вновь взять на себя ответственность за политику в области предоставления убежища», – заявила министр по вопросам миграции и предоставления убежища Марьолейн Фабер.

О намерении Нидерландов самим разбираться с миграционными вопросами еще 13 сентября писало Politico. По его данным, Гаага уже запланировала принятие одних из самых строгих миграционных законов среди стран ЕС. Согласно им, помимо прочего, будет запрещено воссоединение семей со взрослыми детьми, введены более строгие проверки на границе и больше внимания уделено высылке мигрантов. Как заявила тогда Фабер, она выступает «за самую строгую политику по предоставлению убежища». Ей вторит и премьер-министр Нидерландов Дик Шуф. «Мы не можем и дальше

мириться с большим притоком мигрантов в нашу страну. Люди сталкиваются с кризисом по предоставлению убежища», – сказал он.

В Нидерландах сейчас у власти находится коалиционное правительство, в котором участвует выигравшая последние парламентские выборы правопопулистская Партия свободы. В ее руках находятся портфели министров здоровья и спорта, инфраструктуры, экономики и иностранной торговли и развития. К Партии свободы принадлежит и министр по вопросам миграции и предоставления убежища Фабер. Лидер Партии свободы Герт Вилдерс ранее выступал не только за ужесточение правил миграции, но и за выход Нидерландов из Евросоюза, а также предлагал отказаться от помощи Украине. Исключение Нидерландов из общих миграционных правил Евросоюза Вилдерс назвал mini-Nexit (т. е. мини-выходом страны из ЕС), сообщает газета Leidsch Dagblad. Кроме того, Вилдерс 19 сентября обратился с просьбой к премьер-министру Шуфу выяснить, как можно вынудить украинских мужчин призывного возраста, бежавших в Нидерланды, вернуться на родину, сообщает газета Volkskrant.

Совет ЕС утвердил упомянутый пакт о миграции и предоставлении убежища 14 мая. Согласно ему, в сообществе вводятся принципы создания фильтрационных лагерей для мигрантов, не имеющих «очевидных прав» на получение убежища. Кроме этого вводился обязательный принцип расселения мигрантов среди стран ЕС по квотам. При этом государствам-членам оставили возможность сократить количество принимаемых беженцев, внося выплаты в бюджет ЕС за каждого непринятого мигранта из числа положенного.

Из миграционного пакта, который содержит в себе регламент ЕС и директивы, нельзя просто взять и выйти, говорит руководитель Центра политической интеграции Института Европы РАН Людмила Бабынина. Регламент ЕС – это закон прямого действия, так что выйти из него не получится. При этом можно предположить, что Венгрия и Нидерланды ждут уточнений или дополнений, которые дадут им пространство для маневра, но юридических оснований для выхода из пакта пока не наблюдается, замечает эксперт.

Нидерланды сейчас запрашивают исключения из основного режима предоставления убежища, но, пока их нет, они применяют положения весьма

мягкого миграционного пакта – а он позволяет временно ограничивать приток мигрантов, говорит старший научный сотрудник Института международных исследований МГИМО МИД России Егор Сергеев. По его словам, пакт можно считать мягким, так как главным его пунктом стало солидарное распределение лиц, ищущих убежище, по странам ЕС. Остальное же – лишь «красивости», сделанные для того, чтобы нововведения миграционной политики выглядели последовательно и якобы демонстрировали решение проблем.

При этом речи о реальном выходе из пакта пока не идет, а выборочное исполнение права ЕС не предусмотрено, замечает Сергеев. Выход Нидерландов из свода правил и норм ЕС в рамках политики внутренних дел и правосудия, миграции и убежища нужен для ужесточения национальной миграционной политики, отмечает эксперт. Решение об ужесточении миграционной политики Нидерландов можно считать продолжением миграционного кризиса, который начался в стране в 2023 г. и привел к краху предыдущего правительства (основным поводом к нему послужила информация о том, что центры временного содержания для ищущих убежище переполнены).

Миграционный вопрос, продолжает Сергеев, – важнейший и острейший во внутривластной повестке дня Нидерландов на сегодня. Среди электората Партии свободы, занявшей первое место на выборах, но не сформировавшей «свое» правительство, вопрос миграции является проблемой номер один. И при распределении постов представителю Партии свободы достался пост министра по убежищу и миграции, а частью соглашения между победившими партиями стал пункт о необходимости ужесточения политики по приему лиц, ищущих убежище. И нынешнее обращение в ЕС с запросом на исключение страны из общих правил, касающихся миграции и убежища, является логичным следствием этого партийного решения, уточняет эксперт.

Кроме того, отмечает Сергеев, в Нидерландах ужесточаются правила получения гражданства, вводятся точечный целевой режим в области трудовой миграции и контроль на приток студентов в вузы страны, а также новые условия для украинских беженцев. И находящихся в Нидерландах россиян в большей степени как раз касается вопрос о потенциальном ужесточении режима предоставления гражданства (на что не нужно

разрешение ЕС). Согласно планам в этой сфере, соискателям необходимо знать нидерландский язык на уровне B1, а период ожидания перед натурализацией увеличен с 5 до 10 лет, поясняет Сергеев. Кроме того, для получения местного паспорта будет требоваться отказ от предыдущего гражданства. При этом спектр предложений для просителей убежища, по которым им смогут отказать, существенно увеличивается. Лица, уже получившие статус беженца, вряд ли находятся под угрозой, но и к ним будут применяться более жесткие требования и им предстоит более активно участвовать на рынке труда, резюмирует эксперт.

Британцев просят обменять нелегальных мигрантов на легальных

https://www.ng.ru/world/2024-09-24/1_9100_migrants.html

24.09.2024 20:20:00

Данила Моисеев

Глава немецкого МИД Нэнси Фезер и министр иностранных дел Франции Жеральд Дарманен попросили Еврокомиссию заключить с Великобританией договоренность. Брюссель и Лондон активизируют усилия в борьбе с нелегальной миграцией. В обмен Великобритания приоткрывает свой рынок для рабочей силы из ЕС, отчасти замещающей труд нелегалов. Министры рассчитывают, что правительство лейбористов будет податливее, чем консерваторы, при которых был осуществлен брекзит.

Письмо в главный исполнительный орган ЕС было отправлено министрами двух стран в преддверии встречи главы МВД Великобритании Иветт Купер с коллегами из Евросоюза, ожидающейся на следующей неделе.

В нем констатируется, что брекзит ухудшил взаимодействие в деле борьбы с нелегальной миграцией. С выходом Великобритании из ЕС у них нет больше единых правил предоставления убежища соискателям статуса беженца и высылки тех, кто его не получил. Это одна из причин наплыва в Евросоюз нелегалов из стран Ближнего Востока. По данным, обнародованным Frontex (пограничная служба ЕС), около 30% въехавших нелегально в страны Шенгенской зоны заявляют, что прибыли туда транзитом, чтобы попасть в Великобританию, где правила получения убежища иные, нежели в Евросоюзе. Естественно, не все из них туда направляются на самом деле. Часть правдами и неправдами оседает в странах ЕС. Но большинство действительно стремится попасть в Великобританию, в основном через Францию.

Несмотря на все усилия британских властей, пролив Ла-Манш остается одним из ключевых каналов, по которым нелегалы переправляются в Соединенное Королевство. «Проблему лодок» так и не решило правительство Риши Сунака, и новый премьер-министр Великобритании Кир Стармер унаследовал вопрос в качестве одного из самых острых во внутренней политике страны.

Между Лондоном и Парижем в конце 2022 года было заключено соглашение, согласно которому британцы платят французам около 72 млн евро за организацию охраны морских границ в Ла-Манше. Обе страны следят за тем, чтобы нелегалы не пересекали пролив.

Однако больших успехов в этом достигнуто не было. За этот год на британский берег высадилось 23,5 тыс. нелегальных мигрантов. Более того, иногда попытки переплыть канал заканчиваются трагически. Так, 3 сентября во время переправы пролива затонуло судно, на борту которого находились 70 человек. 12 спасти не удалось, причем половина из них – несовершеннолетние дети. Также среди погибших оказалось 10 женщин и девочек. Впрочем, не так давно и у французских берегов разбилось о камни судно с мигрантами из Африки. Жертвой катастрофы стали 10 человек.

О необходимости заключения нового соглашения с углубленным сотрудничеством Лондона и Парижа Дарманен заявил уже тогда. Это стало, по сути, напутственным словом Брюно Ретайо. Тогда этот политик рассматривался на пост преемника Дарманена, а окончательно назначен главой МВД только на днях, когда сформировано правительство.

Великобритании же приходится затрачивать средства не только на собственную и французскую береговую охрану, но и оплачивать пребывание нелегалов в отелях. Консерваторы намерены были положить этому конец: одних мигрантов планировалось отправить в Руанду, а других разместить не в отелях, а в более дешевых жилищах, например на переоборудованной барже Bibby Stockholm. Подобные меры вызвали возмущение левых политических сил, включая лейбористов (см. «НГ» от 07.08.23). Теперь с проблемой придется справляться менее радикальными методами.

О том, что соглашение о координации в борьбе с нелегальной миграцией может состояться, говорит хотя бы то, что подобную меру поддерживают в Берлине. К тому же глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен – немка. Немцы, как и французы, на фоне роста правых настроений ужесточают миграционную политику. Это не может не обнадеживать британцев, поскольку подход стран – членов Евросоюза все больше отражает их собственную более жесткую позицию.

В Лондоне готовы идти на ряд уступок и обещать, что лейбористы в отличие от тори и других правых сил Европы будут вести себя порядочно. Например, не будут оттеснять лодки с мигрантами из своих вод в воды Франции, перепоручая нелегалов французской береговой охране. В том, что такое исключено, заявляет министр по охране границ и делам беженцев Великобритании Аджела Игл. Озвучила она это не просто так.

Подобной практикой занимаются, например, итальянцы. Причем делают это они официально. Премьер-министр Италии Джорджа Мелони заключила соглашение с Тунисом общей суммой около 100 млн евро, и суда с мигрантами возвращают к берегам африканской страны, откуда они в основном стремятся добраться до острова Лампедуза. Игл же готова сотрудничать с французами. Лондон также обещает работать с Парижем по линии преследования тех нелегалов, которые нападали на французских полицейских на протестах.

Лейбористы рассматривают и другой вариант: заключение соглашения с Албанией с тем, чтобы отправлять нелегалов туда. Вероятно, значительной частью из них будут албанцы. Число мигрантов из этой европейской страны из года в год увеличивается. Однако это скорее резервный вариант. В случае более активного сотрудничества с Францией можно пресечь допуск нелегалов до границ в принципе.

Но и здесь тоже не все так просто. Париж и Берлин настаивают на том, чтобы в Великобритании облегчили доступ студентам и работникам из стран Евросоюза к британскому рынку труда. В идеале предлагается вернуться к тому же положению, которое было, когда страна входила в ЕС. В Европе понимают, что сделка по объединению усилий в борьбе с нелегалами нужна прежде всего Лондону, поэтому надеются на уступки. Однако правительство Стармера относится к такому способу решения проблемы с большим недоверием. В Великобритании (пока только на уровне прессы) высказываются обоснованные подозрения, что либерализацией доступа к рынку труда воспользуются отнюдь не только гастарбайтеры из Прибалтики и Польши. Может появиться легальный канал для переброски все тех же нежелательных ближневосточных мигрантов из ЕС в страну, которая покинула ЕС, во многом для того, чтобы этих мигрантов не принимать.

Почему нет гастарбайтеров в Японии?

<https://argumenti.ru/politics/2024/10/923567>

23 сентября 2024, 15:47

Игорь Глуховский

В последнее время, буквально со всех сторон российского общества, подвергается критике миграционная политика, существующая сегодня в нашей стране. Недовольство вызывает поведение трудовых мигрантов, их практически неконтролируемый завоз в страну, увеличение числа преступлений мигрантами, легкость, с которой они получают российское гражданство, щедрая раздача семьям трудовых мигрантов пособий и льгот. Почему так сложилось — вопрос отдельный. Сейчас важнее вопрос другой — что делать?

Уже многие не сомневаются, что настала пора менять наше миграционное законодательство, вводя в него более жесткие меры контроля над трудовой миграцией и получением российского гражданства. Все ссылки на то, что у нас сегодня не хватает кадров во многих отраслях экономики и потому массовый мигрантский наплыв просто необходим, как видится, «от лукавого». Мы уже подходим к тому моменту, когда мигранты создают целые анклавные территории и начинают диктовать коренным россиянам как им жить.

Гражданство получить «бесценным специалистам» не особо сложно. При этом немало из тех, кто такое получает, плюют на наши обычаи и устои, видя навязываемую некоторыми высокопоставленными в России людьми их «незаменимость». Дошло до того, что некоторые политики уже стали говорить о том, что мигранты для России не только «бесценные специалисты», «спасающие нашу экономику», но и «палочка-выручалочка» для решения демографического кризиса, с которым столкнулась наша страна.

Но эти заклинания и обоснования в пользу незаменимости мигрантов буквально во всем не нравятся большинству общества и здравомыслящим чиновникам и политикам. Сегодня вопрос изменения мигрантского законодательства обсуждается и ищутся те пути, которые могут привести ситуацию баланса между интересами и спокойствием коренных граждан России и использованием в экономике иностранных рабочих рук. Как видится,

«волшебной таблетки», приняв которую государство в миг всё изменит в нужную сторону, пока не нашли.

Но почему бы не обратиться, к опыту других стран, особенно твердо стоящих на ногах экономически? Не всё же брать пример со старушки Европы и Штатов в области извращенного ухода от общечеловеческих и духовных ценностей? Есть ведь и положительный опыт, который мог бы помочь и России...

А давайте посмотрим, как, к примеру, обстоят дела с трудовыми мигрантами и получением иностранцами гражданства в одной из самых экономически развитых стран — Японии.

Любой иностранец может получить японское гражданство. Но это на самом деле не так просто, как сегодня в России.

Как выглядит система получения японского гражданства? Для того, чтобы жить в Японии, необходимо получить визу.

Это может быть рабочая виза. Человек нашел работу, компания оформила ему документы, человек уехал и работает в Японии. Или виза для жены или мужа. Мужчина женился на японке или девушка вышла замуж за японца, оформил/оформила визу мужа/жены и живёт в Японии. Учебная виза. Человек поступил в университет или колледж, оформил визу студента, поехал учиться и жить в Японию.

Однако все эти визы временные. Как только виза заканчивается, человек должен покинуть Японию и уехать обратно в свою страну. То есть, если работодатель не захотел продлевать рабочую визу, человек уезжает домой, откуда он приехал в страну восходящего солнца. Если семейная жизнь с японским партнером по браку закончилась, то и виза подходит к концу, человек возвращается в свою страну. И также, если закончилась учёба, то человек покидает Японию.

Если человек хочет остаться в Японии, ему нужно получить новую визу. Если, например, не продлили рабочий контракт, то человек ищет другого работодателя, который оформляет ему новую рабочую визу. Или заново выходит замуж/женится. Или после учебы идёт получать дополнительное

образование, поступает в магистратуру, докторантуру либо ищет работу и оформляет рабочую визу взамен учебной.

Получить японское подданство (не гражданством — т.к. Япония — это монархия) сразу практически невозможно. Даже если у тебя заключен официальный брак с гражданином Японии. И даже родившиеся на территории дети тех, кто заветным гражданством не обладает, таковое автоматически не получают. У таких детей действует условное двойное гражданство до 18 лет. Родители для этих детей могут получать как необходимые российские, так и японские документы.

Официально через 10 лет постоянного проживания в Японии иностранец имеет право подать документы на получение гражданства. Можно попробовать это сделать и уже через 5 лет постоянного проживания в Японии, но процент одобрения японского паспорта не будет в этом случае высоким.

В Японии запрещено двойное гражданство. Если иностранец подает документы на японское гражданство, то он обязательно должен обратиться в посольство или консульство своей страны в Японии и написать отказ от гражданства. Это обязательное условие.

Если японского гражданства получить не удаётся, иностранец может, через три года постоянного проживания в Японии, получить эйдзюкэн — это вид на жительство в Японии. Если иностранцу выдается карточка японского резидента эйдзюкэн, то он может жить в Японии, не переоформляя визу. Он может выезжать из Японии, возвращаться обратно, но при этом ему не надо отказываться от российского гражданства. Однако эйдзюкэн получить сложнее, чем гражданство.

Что касается трудовых мигрантов, то Япония не заинтересована в неквалифицированной рабочей силе. В условиях строгой миграционной политики Японии неквалифицированные гастарбайтеры сталкиваются с рядом барьеров, которые призваны предотвратить возможные социальные и экономические проблемы. Япония устанавливает строгие критерии для въезда неквалифицированных гастарбайтеров, включая обязательные условия занятости, предоставление жилья и другие требования.

Это помогает предотвратить нелегальную миграцию и поддерживать контроль над потоком трудовых ресурсов. Гастарбайтеры обычно получают разрешение на работу на ограниченный период. Это ограничение помогает предотвратить долгосрочное пребывание неквалифицированных рабочих и стимулирует их возврат по окончании контракта. Страна охотно привлекает, в основном, высокооплачиваемых специалистов из разных стран.

Для работодателей, которые хотят привлечь трудовых мигрантов, предусмотрены строгие санкции за нарушение прав и условий для неквалифицированных гастарбайтеров (меры контроля за жилплощадью, включая проверки жилищных условий и обеспечение соблюдения стандартов санитарии и безопасности, регулярные проверки условий труда, размеров заработных плат и обеспечение соблюдения контрактов). Эти меры включают в себя штрафы, лишение права найма и другие меры, создающие эффективные механизмы защиты трудящихся.

Таким образом достигается баланс между защитой интересов японских трудящихся, трудовых мигрантов и обеспечением стабильности рынка труда. А в общем и целом, всё это направлено на предотвращение возможных социальных и экономических проблем.

2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ

Детей мигрантов могут обязать проходить языковую диагностику

<https://islam-today.ru/novosti/2024/09/20/detej-migrantov-mogut-obazat-prohodit-azykovuu-diagnostiku/>

20 сентября 2024

Автор: MalikNalik

Минпросвещения России сейчас прорабатывает законодательные инициативы по обязательному прохождению языковой диагностики детьми мигрантов, сообщили журналистам в пресс-службе министерства. «В настоящее время Минпросвещения России прорабатывает законодательные инициативы по закреплению обязательного прохождения языковой диагностики детьми мигрантов. Это в том числе позволит заблаговременно организовать дополнительные занятия для таких учеников», – говорится в сообщении, которое приводит ТАСС. В пресс-службе добавили, что для помощи преподавателям в этом году внедрили программу психолого-педагогического сопровождения процессов обучения, социальной, языковой и культурной адаптации детей иностранных граждан. Ранее сообщалось, что Минпросвещения рекомендовало принимать в класс не более трех детей иностранных граждан, плохо владеющих русским языком. В документе отмечается, что это следует рассматривать исключительно, как целевой ориентир, а не как реализацию запретительных мер на обучение таких детей.

Сколько в России зарабатывают мигранты

<https://bloknot.ru/obshhestvo/skolko-v-rossii-zarabatyvayut-migranty-1340360.html>
21.09.2024

Спойлер – в два раза больше россиян. В законодательстве России отсутствует термин «трудовой мигрант», есть лишь понятия «гражданин России», «иностранный гражданин» и «иностранный гражданин, работающий по временному трудовому найму». При этом так называемыми легальными мигрантами в России принято считать иностранных граждан, получивших вид на жительство, разрешение на временное проживание на срок более 9 месяцев, а также переселившихся в Россию на постоянное место жительства (то есть получивших гражданство РФ). Однако далеко не все мигранты присутствуют на территории России законно: теневая или нелегальная миграция в последние годы приняла угрожающие масштабы. Так, по оценкам ООН, к 2020 году в России проживало более 11 миллионов иммигрантов, или 8 % населения страны.

Сторонники трудовой миграции уверены, что за счет прибывших в Россию «иностранных специалистов» и членной их семей покрывается естественная убыль населения страны и пополняется трудовой ресурс.

Тем не менее, эксперты бьют тревогу: нелегальные мигранты часто становятся источником преступности, а из-за засилья приезжих россиянам все труднее найти подходящую работу. При этом зарплаты мигрантов растут не по дням, а по часам. Рассказываем о том, сколько в России зарабатывают мигранты, и почему подобная ситуация на рынке труда является парадоксальной.

Зарботки мигрантов: есть чему позавидовать

Подсчитать точные заработки мигрантов достаточно сложно, так как далеко не все их доходы являются «белыми». Тем не менее, даже примерные оценки зарплат, которые получают приезжие, впечатляют. Так, например, по оценке платформы «Мигрант Сервис» в 2023 году зарплата «иностранных специалистов» выросла в России в два раза. При этом заработки приезжих разнорабочих к началу 2024 года приблизились к отметке в 140 тысяч рублей и в настоящее время продолжают расти. Значительно увеличились доходы

мигрантов, которые работают упаковщиками или грузчиками, а также сотрудников курьерских служб. При этом за прошедший год у курьеров, сотрудников клининговых агентств и пекарен рост зарплаты составил 30%.

Как отметили в «Мигрант Сервисе», если год назад разнорабочие мигранты получали в среднем 70 тысяч рублей, то сейчас их доход приближается к 150 тысячам. Упаковщики сумели повысить свои доходы с 75 до 130 тысяч рублей. Счастье улыбнулось и курьерам, зарплата которых к началу 2024 года достигла 120 тысяч рублей вместо прежних 80 тысяч.

Сами мигранты говорят о том, что высокая заработная плата – это главная причина, по которой они отправляются на работу именно в Россию. Больше нигде на постсоветском пространстве не заработать столько денег, - делятся опытом приезжие. Также мигранты говорят о том, что российские работодатели привлекают их не только высокими зарплатами, но и предоставлением жилья и полноценного питания. При этом, по оценкам Росстата, средняя зарплата в России в 2024 году составляет около 89 тысяч рублей. Однако в отдельных регионах России она может быть гораздо меньше: в некоторых регионах зарплата россиян находится в диапазоне 40–50 тысяч рублей.

Получается, что мигранты в России зарабатывают куда больше россиян, а в некоторых регионах их доходы могут превышать среднероссийские в два и более раза. Очень высоко оценивается труд мигрантов и в строительных областях (зарплата может достигать 150 тысяч рублей и выше). Особенно ценится труд приезжих с квалификацией сварщика, бетонщика, монолитчика или арматурщика. И, если раньше мигрантов часто брали на неконкурентную работу, на которую россияне просто не шли из-за того, что их не устраивала маленькая зарплата, то теперь работодатели могут отдать предпочтение мигранту, даже если на вакантное место претендуют россияне. Как отмечают эксперты по рынку труда, по сравнению с россиянами мигрантов гораздо меньше беспокоит карьерный рост, расположение места работы и интересность рабочего процесса, поэтому с точки зрения работодателя они более привлекательны для работы там, где не требуется высокая квалификация, но нужна повышенная трудоспособность.

Работодатели в России готовы предоставлять иностранным работникам жилые помещения и платить высокие зарплаты, лишь бы те выполняли свои обязанности и не требовали улучшения бытовых условий труда.

При этом, как правило, российские работодатели не желают заниматься обучением мигрантов русскому языку и не оказывают им помощи в социальной адаптации в условиях чуждой им российской культуры. А это, к сожалению, зачастую приводит к росту преступности среди мигрантов. Экономисты отмечают, что по некоторым оценкам дефицит рабочей силы в России составляет около 5 миллионов человек, и это якобы является основной причиной, по которой государство не может существенно осложнить или запретить приезд «иностранцев-специалистов», так как есть опасения, что работать в таком случае будет попросту некому.

Однако в этом видится некоторое лукавство. Дело в том, что россияне, как правило, хотят работать по трудовому кодексу, иметь два выходных, и чтобы их рабочий день не превышал 8 часов в день (или 40 часов в неделю). Мигранты же согласны пахать по 10-12 часов шесть раз в неделю. Иногда «иностранцы-специалисты» и вовсе готовы работать без выходных. Все это устраивает работодателя, несмотря на то, что ущемляет трудовые права россиян. По результатам опроса, который провел в 2023 году ВЦИОМ, более 40 % россиян сочли трудовую миграцию негативным для страны явлением. При этом растущее недовольство по поводу «привилегированного положения мигрантов» явно растет.

В июле 2024 года Государственная Дума приняла закон о введении миграционного режима высылки из России, который может применяться при окончании срока временного пребывания в России, а также в связи с совершением преступления. Также Госдума наделила МВД правом принятия решения об административном выдворении иностранцев. К середине 2024 года ограничения на работу мигрантов были введены в трети регионов Российской Федерации. Тем не менее, по данным Росстата только за прошедший год в Россию приехали не менее 560 тыс. человек трудовых мигрантов.

Зарплаты мигрантов в России выросли

<https://www.molbulak.ru/news/novosti-migratsii/zarplaty-migrantov-v-rossii-vyrosli>

24.09.2024

Предприятия РФ повысили заработные выплаты мигрантов на рекордные 40%. Уточняется, что данная статистика в первую очередь затрагивает производственных рабочих. К примеру, в начале 2024 года зарплата работника производства составляла 105 000 рублей, а к середине года она увеличилась до 150 000 рублей. В данный момент российские производственные предприятия испытывают острую потребность в сварщиках, бетонщиках, монолитчиках и арматурщиках. При этом, опытных иностранных сотрудников готовы брать на работу сразу, а их труд ценится очень высоко. Сотрудников, не имеющих достаточного опыта, готовы обучать той работе, которая не требует высокой квалификации.

Бизнесменам не хватает мигрантов

<https://argumenti.ru/opinion/2024/09/919302>

20 сентября 2024, 17:21

Сергей Рязанов

А вы знаете, что в России катастрофа? Нет, речь не о действиях ВСУ во фронтовых и прифронтовых регионах. Оказывается, у нас «катастрофическая» нехватка мигрантов.

Об этом рассказал «Коммерсанту» основатель московской (и немного петербургской) сети гастробаров. По его словам, дефицит кадров сдерживает развитие отрасли. «Мы не понимаем, как заполнить новый ресторан сотрудниками, если в существующих точках не хватает 20% персонала», – сетует бизнесмен.

Согласно исследованию HeadHunter и сети «Крошка картошка», в период с января по сентябрь количество вакансий в сфере общепита увеличилось на 28% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. «Сильнее всего вырос спрос на уборщиков – на 41%, курьеров – на 31%, официантов и барменов – на 30%, менеджеров – на 22% и бухгалтеров – на 29%», – пишет «Коммерсант».

О сокращении численности мигрантов сообщают также чиновники – российские и не только. Согласно данным Росстата, в 2023 году в РФ въехали 560 тыс. человек – на 23% меньше, чем в 2022-м. В июне с.г. пресс-секретарь президента Узбекистана Ш. Асадов заявил, что с 2016 года узбекистанская миграция в Россию уменьшилась минимум вчетверо, с 4-6 млн. до 1 млн. человек. В свою очередь, пресс-служба Минтруда Таджикистана сообщила в августе с.г., что за первые шесть месяцев с.г. численность мигрантов из этой республики в РФ снизилась на 16% год к году: было 467 тыс. человек, стало 392 тыс. человек.

Кроме того, в августе с.г. официальный представитель МВД И. Волк отметила: за семь месяцев с.г. количество мигрантов-нарушителей, выдворенных из РФ, выросло на 55% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Что же остаётся посоветовать бизнесменам, испытывающим кадровый голод?

Обратиться к властям РФ с обращением примерно следующего содержания:

«На такие-то вакансии, обнародованные мною тогда-то, никто не откликается (готов подтвердить это документально).

Нуждаюсь в таком-то конкретном количестве работников.

Обязуюсь трудоустроить иностранцев официально и уплачивать налоги.

Также обязуюсь немедленно проинформировать государство о расторжении контракта с иностранным работником, как и о ситуации, если он перестанет выходить на работу.

Готов уплачивать штрафы в случае совершения иностранным работником правонарушений и преступлений».

Так, глядишь, и придём к цивилизованному найму мигрантов.

В РФ аннулировали 43 тыс. патентов для трудовых мигрантов с начала 2024 года

<https://www.dp.ru/a/2024/09/23/v-rf-annulirovali-43-tisjachi>

23 сентября 2024

МВД РФ аннулировало более 43 тыс. выданных иностранным гражданам патентов для осуществления трудовой деятельности с начала 2024 года. Об этом сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк в своём телеграм-канале.

"По сравнению с прошлым годом число аннулированных патентов выросло в 3 раза", — прокомментировала она.

Согласно закону "О внесении изменений в федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", иностранный гражданин обязан в течение 2 месяцев со дня выдачи патента уведомить об осуществлении трудовой деятельности местный орган МВД России, который выдал патент.

Уведомление может быть выслано почтовым отправлением, через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) или может быть передано в филиал ФГУП "ПВС" МВД России.

"Если уведомление не подано, это означает утрату иностранным работником законных оснований для нахождения и работы в России. Также это налагает обязанность выезда за пределы Российской Федерации, неисполнение которой является основанием для принудительной высылки из нашей страны", — добавила Ирина Волк.

На прошлой неделе сообщалось, что в Петербурге стали в разы чаще аннулировать патенты трудовых мигрантов. С января по август полицейские аннулировали 7,1 тыс. патентов в Петербурге и 5,9 тыс. в Ленобласти.

В конце августа российские власти готовились к введению реестра контролируемых лиц. В него планировали внести данные мигрантов с

недействительными документами, а также приезжих, которые подлежат высылке из страны за административные правонарушения.

Китай и страны СНГ стали лидерами по числу мигрантов в Казахстане

<https://kz.kursiv.media/2024-09-20/tksh-migratsiya-sng-kitay/>

Опубликовано 20 сентября 2024 12:44

Айгерим Тукушева

В страну также стало приезжать больше людей, имеющих техническое, экономическое и педагогическое образование / коллаж: kursiv.media, бильд-редактор: Денис Андреев

В первом полугодии 2024 года Китай и страны СНГ заняли лидирующие позиции по числу мигрантов, прибывающих на постоянное место жительства в Казахстан, сообщил вице-министр труда и соцзащиты населения Аскарбек Ертаев. Он отметил, что положительное сальдо миграции наблюдается в стране с 2022 года.

За шесть месяцев в республику прибыло более 14 тыс. человек, а выехало 7 тыс., тем самым положительное сальдо миграции сложилось на уровне +7,3 тыс. человек.

«В разрезе стран миграционный прирост приходится в основном на СНГ и Китайскую Народную Республику. Положительное сальдо также наблюдается по уровню образования: в страну прибыло больше образованных людей. Они (в основном. — прим. ред.) являются техническими специалистами, педагогами, экономистами», — рассказал Ертаев на брифинге в СЦК.

Он также отметил рост внутренней миграции. За полгода количество переезжающих внутри страны составило 688 тыс. человек, что в 1,7 раза больше по сравнению с прошлым годом.

При этом мегаполисы продолжают привлекать внутренних мигрантов: в Астану на постоянное жительство переехали более 64 тыс. человек, в Алматы — около 60 тыс., а в Шымкент — более 31 тыс.

Ранее «Курсив» писал, что еще четыре области в Казахстане могут пополнить список трудодефицитных регионов. Это связано с низкой рождаемостью в них и высоким оттоком населения. Эксперты также прогнозируют массовый

отток «потерянного поколения» молодежи за рубеж из-за социально-экономических причин.

Кроме того, по данным Электронной биржи труда (ЭБТ,) в прошлом году самые невостребованные специальности на рынке труда — это юристы, учителя физической культуры и педагоги начальной школы. Количество резюме по этим специальностям почти в два раза превышало число предлагаемых вакансий.

Яровая сообщила о будущих изменениях в законодательстве о мигрантах

<https://news.ru/vlast/yarovaya-soobshila-o-budushih-izmeneniyah-v-zakonodatelstve-o-migrantah/>

18 сентября 2024 в 12:27

Комиссия Госдумы готовит изменения законодательства, которые связаны с вопросами образования, знания русского языка и социальной адаптации мигрантов, заявила депутат Ирина Яровая. По ее словам, которые передает ТАСС, в ГД исходят из принципа защиты законных прав и интересов российских граждан и приоритета безопасности россиян.

Поэтому мы готовим изменения в законодательство, связанные с вопросами знания русского языка, образования и социальной адаптации, которые будут нами представлены уже в самое ближайшее время, на следующем заседании комиссии, — заявила Яровая.

Ранее заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев указал, что детей мигрантов надо заставить выучить русский язык. Школы должны делать это постепенно и «без хамства», выразил мнение он.

Директор департамента госполитики и управления в сфере общего образования Минпросвещения России Алексей Благинин до этого заявил, что порядка 12% детей мигрантов в России по завершении учебного года не владеют или слабо владеют русским языком. По его словам, в количественном выражении это около 25 тысяч человек.

«К желающим заменить русских на мигрантов должно прийти ФСБ»:

Депутат

<https://kapital-rus.ru/news/410140->

[k_jelauschim_zamenit_russkih_na_migrantov_doljno_prihodit_fsb_deputa/](https://kapital-rus.ru/news/410140-k-jelauschim-zamenit-russkih-na-migrantov-doljno-prihodit-fsb-deputa/)

22.09.2024 18:20

Депутат Госдумы Михаил Делягин прокомментировал данные исследования РАН показывающего, что среди мигрантов из Средней Азии радикально выше процент тех, кто на первое место ставят крепкую семью и хороших детей 57% опрошенных, против 25% у коренных жителей.

Делягин отметил, что это данные на ноябрь 2023 года, но в этих вопросах мнения быстро не меняются.

Депутат рассказал, что на основании этих данных некоторые сразу делают радостный вывод:

«таки да, замещающая миграция — это хорошо. Завоз мигрантов из Средней Азии — это не только рабочие руки, но и потенциал исправить демографический кризис».

Делягин предупредил, что таким «радителям» за Россию стоит вспомнить, что по Конституции РФ государствообразующим народом в нашей стране является русский.

«Поэтому страстное желание заменить русских в РФ другими народами можно обсуждать на собственных кухнях. Но к тем, кто эти идеи обсуждает публично, должны прийти сотрудники ФСБ. Потому что отрицание Конституции — есть отрицание государственного строя Российской Федерации.

То, что пока сотрудники ФСБ не приходят... Ну, видимо, пока у них есть какие-то другие занятия», - резюмировал парламентарий.

Ранее Делягин заявил, что Киев должен стать для западных чиновников местом страха и братской могилы.

Россию за год покинули более двух миллионов мигрантов

<https://kun.uz/ru/news/2024/09/20/rossiyu-za-god-pokinuli-boleye-dvux-millionov-migrantov>
20.09.2024

За год Россию покинули более двух миллионов мигрантов, сообщает DW со ссылкой на Главное управление по вопросам миграции МВД РФ.

В начале сентября 2024 года, по официальным данным, в России было зарегистрировано 6,2 млн иностранных граждан. Год назад этот показатель составлял 8,5 млн человек.

Управление сообщило, что в настоящее время в стране зарегистрировано 6,17 млн иностранных граждан.

В течение всего 2023 года в России в целях миграции было зарегистрировано более 8,5 млн человек, заявила в конце июня Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова.

«В основном, в нашей стране работают граждане государств-членов СНГ. В 2023 году в нашу территорию въехало 9,9 млн человек. Из них 8,5 были зарегистрированы для миграции», - сказала Москалькова.

Ранее Kun.uz писал, что за семь месяцев текущего года число депортированных из России иностранных граждан увеличилось более чем на 50%.

Демограф Ракша: Менее 3% новорожденных в России - это дети мигрантов

<https://nsn.fm/society/demograf-raksha-menee-3-rozhdauschihsya-v-rf-detei-eto-deti-migrantov>

16 сентября 2024

Николай Грутов

Миграция в российской демографии играет гораздо меньшую роль, чем она играет в СМИ, прессе и неприятных новостях, отметил в эфире НСН Алексей Ракша.

Менее 3% всех рождающихся детей в России – это дети женщин, которые в стране не проживают постоянно, заявил независимый демограф Алексей Ракша в пресс-центре НСН.

Путин поручил повысить суммарный коэффициент рождаемости в стране «МВД начинает закрывать статистику по миграции. Но, насколько я знаю, у нас в стране находится одновременно примерно шесть миллионов иностранцев, из них большая доля – это туристы, студенты, родственники, бизнесмены. Недавно вышла свежая статистика – менее 3% всех рождающихся детей в России – это дети женщин, которые в стране не проживают постоянно. Это очень небольшая доля. Поэтому миграция в российской демографии играет гораздо меньшую роль, чем она играет в СМИ, прессе, политических страшилках и репортажах. Хорошо, чтобы миграция у нас играла большую роль в демографии, меньшую – в неприятных новостях», - сказал Ракша.

Он отметил, что на сегодняшний день в Россию массово едут только граждане Таджикистана, Узбекистана и Кыргызстана.

«По большому счету, осталось только три страны, жители которых до сих пор едут массово в Россию. Это Таджикистан, Узбекистан и Кыргызстан. Остальные либо не едут, либо отвыкли, либо уже почти все, кто хотел, приехали. Более того, из этих стран едут не самые высокообразованные люди», - добавил демограф.

Ранее председатель Наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов в беседе с НСН заявил,

что к середине 2030-х годов в России можно ожидать повышенную рождаемость, потому что станет больше женщин, потенциально способных рожать, передает «Радиоточка НСН».

«Мы реально не знаем, кто к нам едет»

<https://kommersant-ru.turbopages.org/kommersant.ru/s/doc/7166241>

19 сентября 2024

Интервью подготовил Иван Тяжлов

Вопросы контроля миграции в последнее время все активнее обсуждаются законодателями и представителями гражданского общества. Впервые за последние годы на эту тему решил высказаться высокопоставленный представитель силовой структуры. Курирующий в МВД миграционную политику первый заместитель министра генерал-полковник полиции Александр Горовой рассказал “Ъ”, как полицейское ведомство смотрит на проблемы в этой области и в чем видит возможные пути их решения.

— Как вы оцениваете текущую ситуацию с мигрантами?

— Естественно, МВД России как ведомство, отвечающее за внутреннюю безопасность в государстве, не может оставаться в стороне от проблем, волнующих наших сограждан. Мы внимательно следим за публикациями, выступлениями коллег из взаимодействующих структур и надзорных органов, настроениями в социуме, чтобы адекватно реагировать на запросы общества в этой действительно чувствительной сфере. Но вначале давайте определимся с терминологией. Я не буду оперировать понятием «мигрант»: его нет в нашем законодательстве и его сложно однозначно истолковать. Будет ли, например, являться этнический узбек, который родился и вырос в России, мигрантом? Либо русский, который родился и вырос в Узбекистане, но переехал в Россию? С точки зрения официальной статистики он мигрант. Но это вопрос дискуссионный. Давайте использовать юридический термин «иностранные граждане» — он более точен по смыслу.

— Сколько иностранных граждан сейчас в России и из каких они стран?

— В настоящее время в нашей стране находятся 6 млн 174 тыс. человек с иностранным гражданством. В первую десятку государств по численности их граждан, находящихся в России, входят Узбекистан, Таджикистан, Киргизия, Белоруссия, Украина, Армения, Азербайджан, Казахстан, Китай и

Туркменистан. Я называю в порядке убывания, а суммарно на них приходится 5,5 млн человек.

— Приводятся различные оценки численности иностранцев в России, от 3 млн до 16 млн. На чем основана ваша оценка? Или она включает только тех иностранцев, которые находятся в России легально?

— Число находящихся в стране иностранцев рассчитано на основе данных, которые ежедневно поступают в МВД России из Пограничной службы ФСБ России. Мы круглосуточно аккумулируем, обрабатываем и используем в практической деятельности сведения о выездах и въездах иностранных граждан в целях контроля соблюдения ими сроков пребывания. В это число входят все категории иностранцев, независимо от цели и длительности проживания в нашей стране, в том числе те, кто находится здесь нелегально. Если говорить о нелегалах, в основном к ним относятся граждане Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Армении и Азербайджана. Их в общей сложности около 739 тыс. человек, или порядка 9%. На протяжении последних четырех-пяти лет эта цифра составляла более 30% — именно столько находилось в нашей стране нелегалов до 2022 года. Это снижение является неплохим, по моему мнению, результатом нашей совместной серьезной работы с органами власти всех уровней.

— Иностранцев в РФ становится больше или меньше?

— Согласно отчету Международной организации по миграции за 2022 год, Российская Федерация в мировом рейтинге по численности проживающих иностранцев занимает четвертое место после США, ФРГ и Саудовской Аравии. С начала этого года в Россию въехали почти 7,5 млн, а выехали 6 млн 800 тыс. иностранных граждан. Некоторые из них приезжают и уезжают по несколько раз в году, поэтому число въездов и выездов иностранцев составляет свыше 15,5 млн в каждом направлении. Мы оцениваем такую активность международной миграции как допандемийную. То есть она вышла на уровень 2019 года, до ограничений на трансграничные поездки и дальнейших внешнеполитических событий в виде незаконных санкций со стороны Запада, заблокировавших прямые пассажироперевозки между Россией и недружественными государствами.

— Представители МВД не раз в последние годы приводили данные о преступности иностранцев, и они всегда вызывали полемику. Связаны ли, по вашему, масштабы миграции с уровнем преступности?

— Можно ли вообще для преступности выбрать некий приемлемый уровень? Я считаю — нет. Каждое преступление — это общественно опасное деяние, которое представляет угрозу. Наша задача — свести угрозу к минимуму, насколько это возможно. МВД России регулярно проводит исследование общественного мнения для оценки уровня защищенности граждан от преступных посягательств. В 2023 году этот показатель составил 59% (59% участников опроса ответили утвердительно на вопрос, чувствуют ли они себя защищенными.— «Ъ»). Это самая высокая оценка за последние пять лет. Мы всегда будем стремиться к тому, чтобы жители и гости нашей страны чувствовали себя в безопасности, и к нарушителям закона, в том числе иностранным гражданам, будем относиться жестко. Но мы стремимся, чтобы наша работа не носила характер облав, а имела системный характер.

Что касается непосредственно преступности среди иностранцев: в этом году за прошедшие восемь месяцев 20 296 иностранных граждан совершили 26 422 преступления (из 625 767 — в обоих случаях речь идет о раскрытых преступлениях.— «Ъ»). Чтобы объективно оценивать характер противоправной активности иностранных граждан, недостаточно просто сравнить показатели текущего и аналогичного периода прошлого года. Хотя в целом массив совершенных ими преступлений снизился на 5% (к аналогичному периоду 2023 года.— «Ъ»), в том числе тяжких и особо тяжких категорий.

— Можно ли говорить о стабильном снижении «миграционной» преступности?

— Тенденция к снижению основных показателей преступности иностранных граждан сохранялась с момента упразднения ФМС России в 2016 году — до минимальных значений в 2020 году на фоне коронавирусных ограничений. После восстановления миграционных потоков, в период 2021–2022 годов

наблюдался некоторый рост статистики в этой сфере, а с прошлого года отрицательная динамика возобновилась и продолжается в текущем году.

— Однако СМИ писали о трехкратном росте числа правонарушений, совершенных нелегалами. Публиковали и данные о росте на 69% числа преступлений, совершенных легальными трудовыми мигрантами.

— Два года назад для более точного профилирования типов преступников, прогнозирования рисков по разным категориям и видам преступлений показатели статистического учета по уголовным делам, характеризующие миграционный статус иностранцев, были дополнены и конкретизированы. В октябре 2023 года на коллегии МВД перед руководителями территориальных органов поставлены задачи по ужесточению контроля за обязательностью заполнения этих позиций в статистических карточках на каждое выявленное преступление, совершенное иностранным гражданином. Нам надо понимать, на какие категории лиц следует делать акцент в плане профилактики, с кем активнее работать по предупреждению правонарушений. Например, иностранный работник, турист, постоянно проживающий гражданин другого государства или находящийся в стране нелегал. Ранее следователи и дознаватели практически всех силовых ведомств не обращали на это внимания, и указанная информация попросту не учитывалась в базах данных. Поэтому этот статистический всплеск не связан с реальным ростом преступности среди этих категорий иностранных граждан. Специалисты меня поймут.

Помимо изменения самой методологии обновился и порядок взаимодействия подразделений по вопросам миграции, следствия, дознания и прокуратуры. Хотя в отдельных случаях наши сотрудники грешат так называемыми многоэпизодными уголовными делами, вместо того чтобы сразу пресечь противоправную деятельность иностранцев. В частности, такая ситуация прослеживается по наркопреступлениям.

— В обществе силен страх, связанный с экстремистской преступностью,— особенно после трагедии в «Крокусе».

— Нам предъявляют претензии, говоря о росте на 24% преступлений экстремистской направленности, совершенных иностранцами и лицами без гражданства. В абсолютных показателях — с 59 до 73 фактов. Меня удовлетворяют эти цифры. С учетом безвизового въезда на территорию нашей страны из государств Центральной Азии мы реально не знаем, кто к нам едет. И я благодарен оперативным сотрудникам ФСБ и МВД России, которые на ранней стадии выявляют преступления экстремистского толка, не допуская более тяжелых проявлений, таких как терроризм. С начала года, по данным Национального антитеррористического комитета, предотвращено 196 преступлений террористического характера, из них 142 теракта.

— Помимо криминала существуют и административные правонарушения. Какова статистика по ним?

— За первое полугодие текущего года полицией задокументировано около 1,7 млн административных правонарушений иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 44,6% больше прошлогоднего показателя. Нами активизирована работа по ограничению въезда в страну иностранных граждан, не соблюдающих требования российского законодательства. В отношении этой категории лиц полицией принято 161 тыс. решений о неразрешении въезда в Россию, что на 55 тыс. больше, чем за восемь месяцев 2023 года.

— Планируется ли внедрять современные технические решения для контроля за миграцией?

— Мы как правоохранительное ведомство в первую очередь стоим на защите интересов наших сограждан и наращиваем усилия по контролю за пребыванием иностранцев в России, внедряя и применяя в своей служебной деятельности новейшие средства биометрической идентификации личности, спецтехники, информационные системы. Это уже приносит результат. Например, с применением систем видеонаблюдения в этом году удалось раскрыть 1849 преступлений, совершенных иностранными гражданами. Более эффективно удается выявлять иностранных граждан, которые грубо нарушают наше законодательство, уклоняются от обязательной дактилоскопической регистрации и добровольного выезда после окончания максимального разрешенного срока пребывания в стране, не платят налоги, не учат русский

язык. В первом полугодии 2024 года принято почти 100 тыс. решений об удалении иностранных граждан с территории Российской Федерации, это на 50% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

С 1 декабря в аэропортах Московского авиаузла и на автомобильном пункте пропуска Маштаково в Оренбургской области в порядке эксперимента будет запущена процедура фото- и дактилоскопической идентификации иностранцев непосредственно при въезде в нашу страну, за исключением некоторых их категорий. Мы благодарны правительству Москвы и ФСБ России за инициативу в этом вопросе.

— Это пока эксперимент. Москва — традиционный центр притяжения иностранных граждан, крупный транспортный узел. После апробации алгоритма правительство вместе с коллегами из ФСБ будут рассматривать вопрос его масштабирования на все пограничные переходы. Кроме того, требуется время, чтобы наладить информационное взаимодействие между различными ведомствами. Дактилоскопическая регистрация и фотографирование на границе снизят риски проникновения лиц, представляющих опасность. Совместно с Пограничной службой мы практически ежедневно пресекаем попытки проникновения иностранцев в Российскую Федерацию под измененными установочными данными. После внедрения новой системы контроля это будет фактически невозможно. За прошлый год и истекший период 2024 года выявлено порядка 5 тыс. таких лиц.

— Миграционный контроль ведь не сводится к проверке данных при пересечении границы?

— 8 августа президентом подписаны два федеральных закона, которые вступают в силу 5 февраля 2025 года. Они направлены на наделение должностных лиц органов внутренних дел полномочиями по принятию решения об административном выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан. Сейчас такое решение может принять только суд. Вводится новый миграционный режим высылки незаконно находящихся в РФ иностранных граждан. Создается реестр контролируемых лиц, то есть иностранных граждан, незаконно находящихся на территории нашей страны. После внесения в реестр эти граждане не смогут управлять

транспортными средствами, пользоваться банковскими услугами, регистрировать собственность, заключать и расторгать браки, оформлять детей в детские сады и школы. Для реализации этих законов мы сегодня работаем над четырьмя проектами постановления правительства и четырьмя проектами приказов МВД. Основной задачей ставим межведомственное электронное взаимодействие с организациями, предоставляющими вышеназванные услуги. Очень надеемся на помощь со стороны Минцифры России и компетенцию наших технических служб.

Мы работаем и над другими законодательными инициативами с коллегами из заинтересованных ведомств, сенаторами и депутатами Федерального собрания. К сожалению, некоторые согласительные процедуры в силу ведомственных интересов иногда принимают затяжной характер. Сейчас на федеральном уровне действуют три комиссии по миграционной политике. С нашей точки зрения возможно было бы оставить одну из них с расширенными полномочиями и наделением ее председателя правом снимать разногласия между ведомствами непосредственно в ходе заседаний.

— Можно ли организовать проверку желающих приехать в Россию в их родной стране?

— МВД однозначно выступает за вынос подготовительных процедур к въезду иностранных граждан в РФ на территорию «стран исхода». Но такой способ зависит от готовности наших иностранных партнеров и заинтересованности работодателей. Формально он существует, но не работает. Два года назад для апробирования этого механизма в Узбекистане был запущен пилотный проект оргнабора с выездом в Ташкент коллег из Минобрнауки — для оценки знания русского языка, ФМБА — для медицинских обследований и наших профильных подразделений — для фотографирования, дактилоскопирования и проверки по базам данных, кому закрыт въезд в Российскую Федерацию. В общей сложности за полтора года к нам пришли около 10 тыс. узбекистанцев, а трудовые договора заключили всего порядка 4 тыс. За это время, пользуясь безвизовым въездом, в Россию прибыли более 900 тыс. граждан Узбекистана.

Тем не менее мы считаем такой механизм трудоустройства наиболее эффективным, так как иностранный работник будет заранее знать, куда он

поедет, где будет работать, кто его встретит и разместит. У него будут оформлены все необходимые документы и гарантирована оплата труда, снизятся теневая составляющая бизнеса и иные риски, связанные с безопасностью. Это значительно упорядочит вопросы трудовой деятельности иностранных граждан.

— МВД — за отмену «безвиза» с постсоветскими странами?

— С полицейской точки зрения отмена безвизового въезда — наиболее оптимальный вариант для обеспечения внутренней безопасности страны. Но я реально оцениваю ситуацию в это непростое для нашей страны время как с экономической и демографической сторон, так и с точки зрения дружеских отношений с государствами, с которыми мы имеем безвизовый въезд. Не хочу уподобляться квазиполитикам и иным деятелям, которые в угоду электоральным интересам именно сейчас поднимают идею отмены «безвиза». Наверняка буду подвергнут критике, но исхожу исключительно из государственных интересов. В настоящее время в России исторически самый низкий показатель безработицы и практически все отрасли экономики испытывают дефицит трудовых ресурсов.

— Вы взаимодействуете с органами власти безвизовых «стран исхода»?

— Мы направляем списки нелегально находящихся в Российской Федерации иностранцев правительствам «стран исхода», чтобы они у себя через СМИ, родственные связи провели разъяснительные мероприятия и к нам пришли эти граждане для урегулирования своего правового статуса.

— Известны многочисленные случаи злоупотреблений при «легализации» мигрантов в России. Как вы можете прокомментировать сложившуюся ситуацию?

— МВД ведет работу по сокращению рынка незаконных услуг внутри страны. Я имею в виду выдачу фиктивных документов — медицинских справок, сертификатов по русскому языку, постановку на миграционный учет, подделку других документов. За последние два года совместно с ФСБ России вскрыты незаконные преступные схемы, расследуются сотни уголовных дел.

Удалось навести порядок в контроле за проведением экзамена на знание русского языка и убрать всех недобросовестных посредников. Теперь эти функции выполняют только государственные вузы.

Минобрнауки готово добавить устную часть в экзамен по русскому языку, необходимый для получения трудового патента

С 25 марта во все функционировавшие тогда 622 помещения по приему экзаменов были направлены сотрудники полиции, которые следили за процедурой и сличали персональные данные экзаменуемых на предмет возможной подмены. После этого закрылись две трети экзаменационных площадок. Я понимал, что эти меры нелегитимны, но иного пути мы не нашли, так как с сертификатами о знании русского языка для получения вида на жительство, гражданства, оформления патента к нам приходило много людей, которые с сотрудниками органов внутренних дел не могли элементарно общаться. С момента принятия этих мер до 25% экзаменующихся не смогли выполнить тест. Но, как вы понимаете, они не брали обратные билеты домой и уходили в серую зону, работая без патентов, не вставая на миграционный учет и т. п. И именно реестр незаконно находящихся иностранных граждан и возможность вынесения постановлений о высылке непосредственно руководителями полиции позволят нам совсем скоро навести здесь порядок.

Решение об осуществлении сотрудниками органов внутренних дел контроля за приемом экзаменов было принято 20 марта. А 22 марта случилось большое несчастье, когда в результате теракта в «Крокус Сити Холле» погибли 145 человек. Я помню вал последовавших критических замечаний, что мы стали ужесточать эти меры только после этой трагедии.

— Хватает ли у МВД сил и средств для работы с иностранцами в условиях некомплекта персонала, о котором постоянно говорят представители ведомства?

— С 23 июня 2024 года действует норма закона в части расширения полномочий организаций, привлекаемых к оказанию содействия МВД России в предоставлении государственных услуг и осуществлении функций в сфере миграции,— ФГУП ПВС («Паспортно-визовый сервис». — «Ъ») МВД России

и ГУП правительства Москвы «Многофункциональный миграционный центр». Это не стремление заработать деньги, как некоторые думают, а именно своеобразный способ компенсации сокращенного на 30% личного состава ФМС России при передаче этой структуры в состав МВД России в 2016 году. Мы и дальше будем развивать функционал и географию ФГУП ПВС, тем более что часть полномочий чисто с юридической точки зрения не могут быть переданы сторонним организациям. Привлечение к работе федерального государственного предприятия позволило сделать административные процедуры в сфере миграции более удобными для граждан и прозрачными для осуществления контроля за их прохождением. А высвобождающиеся ресурсы наших подразделений, в том числе кадровые, будем перенаправлять на миграционный контроль, повышая его эффективность.

— Как вы оцениваете эффективность работы миграционных подразделений?

— Кто бы что ни говорил, сотрудники миграционных подразделений решают ответственные задачи в самых сложных условиях. И спасибо им за это. В органах внутренних дел уже нормой стали высокий некомплект и низкая социальная защищенность сотрудников полиции. Тренд на увеличение некомплекта присутствует и в подразделениях по вопросам миграции. Сейчас он составляет около 12%. Однако все всё понимают. Как и другие сотрудники органов внутренних дел, они выполняют свои обязанности самоотверженно.

— Насколько существенна часть ресурсов, перенаправленная на новые территории?

— Помимо задач по контролю за пребыванием иностранных граждан выполнена поставленная президентом страны задача по документированию жителей новых субъектов российскими паспортами. Особо отличившиеся сотрудники отмечены государственными и ведомственными наградами, показав лучшие примеры мужественного и профессионального выполнения служебного долга в условиях риска для жизни, в непосредственной близости к зоне боевых действий. По мере освобождения населенных пунктов к этой работе уже присоединились сотрудники вновь созданных подразделений по вопросам миграции новых регионов. Сегодня многие сотрудники стоят на защите прав и законных интересов граждан Российской Федерации в

Белгородской, Брянской и Курской областях, на территориях которых проводится контртеррористическая операция. Они, в частности, обеспечивают сохранность и неприкосновенность персональных данных российских граждан, восстановление утраченных документов, достойно отработали на выборах президента и в единый день голосования.

— В криминальных схемах, связанных с нелегальной миграцией, часто оказываются замешаны сотрудники органов внутренних дел. Как МВД решает эту проблему?

— За восемь месяцев текущего года уголовному преследованию подвергнуто вдвое больше сотрудников подразделений по вопросам миграции, в том числе по подозрению в совершении должностных преступлений — на 111% больше, чем за аналогичный период 2023-го. Это нас крайне тревожит. В условиях неконкурентного денежного содержания, высокой текучести кадров и, как следствие, возрастающего некомплекта нам пока не удастся стабилизировать ситуацию, особенно в части преступлений коррупционной направленности. Но я хотел бы отметить: несмотря на то, что мы не являемся стороной уголовного процесса в каждом конкретном случае и не вмешиваемся в ход расследования, зачастую при проведении служебных проверок после возбуждения уголовных дел в отношении наших сотрудников мы не находим причинно-следственной связи между, например, совершением иностранным гражданином преступления и действиями или бездействием должностных лиц полиции. В таких ситуациях мы надеемся на профессионализм следователей, органы прокуратуры и в конечном итоге на объективность суда. Со своей стороны, мы будем защищать подчиненных вплоть до Верховного суда. В любом случае сотрудник не будет уволен до вступления приговора в законную силу. Много уголовных дел стало возбуждаться в отношении участковых уполномоченных за якобы бесконтрольность фактического проживания иностранных граждан, совершивших преступления. Мы разбираемся по каждому такому факту, была ли у сотрудников возможность это проконтролировать. К сожалению, некомплект участковых вырос уже до 25,1%. Каждый из них обслуживает по несколько административных участков. Ими раскрывается до четверти всех преступлений. В среднем одним участковым уполномоченным в течение года рассматривается 453 заявления и обращения граждан, выносятся 110 постановлений об отказе в возбуждении

уголовного дела, осуществляется контроль за 118 лицами, состоящими на профилактических учетах. И, пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности за работу каждому из них — от Херсонской области до Чукотки.

— Не станет ли миграционная политика эффективней, если будет создано отдельное ведомство, отвечающее за нее?

— Вопросы определения структуры федеральных органов исполнительной власти отнесены к компетенции президента, и МВД выполнит любое решение верховного главнокомандующего. Хочу еще раз подчеркнуть, что количество преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства, с 2015 года сократилось почти на 20%. Территориальными органами МВД России усилен контроль за работодателями, привлекающими к трудовой деятельности иностранных граждан. В этом году в 2,7 раза, до 6 тыс., возросло количество внеплановых проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, по итогам которых выявлено почти 22 тыс. нарушений, связанных с незаконным привлечением к работе иностранцев.

— Есть мнение, что ужесточение миграционной политики может негативно сказаться на рынке труда.

— В очередной раз хотел бы обратить внимание коллег из Минтруда России и РСПШ на то, что в стране около 10 млн человек работают без заключения трудовых соглашений. При этом иностранцы в этой категории составляют чуть более 10%. Эти люди не платят НДФЛ в бюджеты регионов и не производят отчисления в Социальный фонд России, что расхолаживает обе стороны указанных взаимоотношений, позволяя думать, что так можно.

Мы заинтересованы в получении от наших коллег из Минтруда и Минэкономразвития России хотя бы приблизительных цифр о потребностях в иностранных работниках с анализом по регионам страны и отраслям экономики. Думаю, в ближайшей перспективе перечисленные мной сегодня меры позволят создать миграционную ситуацию, более полно отвечающую интересам внутренней безопасности Российской Федерации.

— Часто складывается впечатление, что ужесточения миграционных правил создают проблемы в первую очередь для тех, кого закон определяет как «соотечественников».

— Работа по совершенствованию законодательства в части упрощения процедуры переселения для наших соотечественников и тех граждан, для кого русский язык является родным, не останавливалась. Мы придерживаемся концепции миграционной политики и плана работы по ее реализации. С 2006 года в рамках реализации госпрограммы в Россию переселились почти 1 млн 200 тыс. соотечественников и членов их семей. С 1 января 2024 года введен институт репатриации лиц, желающих вернуться в Российскую Федерацию. Репатрианты вправе избрать для переселения любой регион РФ, в том числе не участвующей в реализации госпрограммы. Подача заявлений о репатриации осуществляется в представительствах МВД за рубежом, дипломатических представительствах и консульских учреждениях Российской Федерации. Свыше тысячи человек уже воспользовались этой возможностью. Особенно активно данной программой пользуются граждане, проживающие в Латвии, Германии, Литве и Эстонии. В конце октября при участии президента пройдет VIII Всемирный конгресс соотечественников, проживающих за рубежом. На нем мы подведем итоги проведенной работы и еще раз разъясним алгоритм действий для желающих присоединиться к госпрограмме.

**Депортацию мигрантов из России станут снимать на видео — ФССП
снарядят камерами, которые будут фиксировать все их действия**

<https://t.me/readovkanews/87183>

23 сентября 2024 г.

ФССП начнет снимать на камеру всю свою работу, включая депортацию мигрантов, а также конвоирование уклоняющихся от явки в суд. В ведомстве разработали проект приказа об использовании средств фиксации. Для съемки своей работы приставы станут использовать стационарные IP-камеры, мобильные и портативные видеорегистраторы, фотоаппараты, устройства воспроизведения аудио- и видеoinформации, звукотехническое и видеопроекционное оборудование.

Кроме выездных мероприятий камеры будут применяться и при личных приемах граждан для обеспечения дополнительных гарантий соблюдения прав человека. Их также установят и на всех служебных объектах, включая ведомственный санаторий. Записи будут содержаться в специальном архиве. Срок хранения неограничен.

Приставы будут предупреждать о начале съемки, если в помещении установлена камера. Там повесят предупреждающее сообщение. Видео станут использовать при необходимости, например, во время конфликтных ситуаций, рассмотрения жалоб и заявлений граждан, проведения служебных проверок. Хранение соответствующих материалов будет обеспечиваться на съемном носителе в течение неограниченного срока.

Запрет никабов не прошел

<https://t.me/msuthefirst/13316>

16 сентября 2024 г.

Правительство не поддержало законопроект, регулирующий ношение религиозной одежды в образовательных учреждениях и муниципалитетах. В отзыве кабмина говорится, что документ "нуждается в существенной доработке". Законопроект о введении запрета на ношение никабов и иной религиозной одежды, полностью или частично закрывающей лицо, в общественных местах был внесен вице-спикером Госдумы Владиславом Даванковым.

3. Миграционные процессы в субъектах РФ

Банда во главе с преподавателем РУДН открыла нелегалам из Африки путь в ЕС через Россию

<https://life.ru/p/1688703>

19/09/2024

Татьяна Миссуми

Силовики выявили группу преступников, которая помогала нелегальным мигрантам попасть из Африки в Евросоюз через Россию, возглавлял банду нигериец, числившийся старшим преподавателем инженерной академии РУДН им. П. Лумумбы. Об этом рассказали в Центре общественных связей (ЦОС) ФСБ РФ.

«По версии следствия, в состав межрегиональной организованной преступной группы входили этнические украинцы, нигерийцы, а также граждане России. Объём преступного дохода в период с 2021 года по настоящее время составил не менее 60 миллионов рублей», — говорится в тексте.

По уголовному делу задержаны шесть человек, в том числе главарь банды. Для миграции применялась схема заключения фиктивных браков, а также установления отцовства над российскими детьми. Это позволяло нелегалам получить вид на жительство в РФ или визы.

Сейчас устанавливаются другие возможные соучастники. Полиция уже провела 25 обысков и осмотров, допрошены более 25 свидетелей. У подозреваемых изъяты миграционные документы, средства связи и компьютеры, а также деньги, которые преступники брали у мигрантов за свои «услуги». Также правоохранители освободили трёх россиян, которых задержанные незаконно держали в одном из домов во Владимирской области и использовали в целях эксплуатации как рабочую силу.

Ранее сообщалось, что сотрудники ФСБ в Татарстане раскрыли и успешно пресекли деятельность женской ячейки международной террористической организации (МТО), которая занималась вербовкой граждан России. При обыске сотрудники изъяли большое количество запрещённой в РФ

экстремистской литературы, а также средства связи и электронные носители информации. Возбуждено уголовное дело.

Преподаватель РУДН из Нигерии задержан за мигрантов. Он заработал на них 60 млн рублей

<https://www.dp.ru/a/2024/09/19/prepodavatel-rudn-iz-nigerii>

19 сентября 2024

Сотрудники ФСБ раскрыли ОПГ, которая организовала канал нелегальной миграции в страны ЕС через Россию, сообщили в ЦОС ФСБ.

Главой ОПГ оказался гражданин Нигерии, занимающий должность преподавателя инженерной академии РУДН.

Группировка за денежное вознаграждение занималась миграцией африканцев. В её состав входили нигерийцы, а также украинцы. Всего на данный момент задержаны шесть человек.

Общий доход ОПГ составил не менее 60 млн рублей. Во время обысков ФСБ обнаружила миграционные документы, а также троих заложников — граждан РФ, которых эксплуатировали преступники.

Миграция — общая проблема европейских стран. Многие из них уже активно принимают меры по ужесточению контроля на границах.

Так в начале сентября финская погранслужба сообщила, что забор на границе с Россией будет на полметра выше, чем планировалось ранее: его высота составит 3,5 м. Для его построения в зоне заграждения в Юго-Восточной Финляндии, Северной Карелии и Кайнуу на границе с Россией был вырублен лес на расстояние более 50 км. Барьерный комплекс состоит из ограждения, системы технического контроля и дороги.

В начале сентября в Германии также ввели жёсткий пограничный контроль из-за притока мигрантов. Известно, что проверки уже проходили на южной и восточной границах Германии. Однако теперь эти меры распространятся на всю территорию ФРГ.

Ещё в одном регионе России запретят работать мигрантам

<https://orda.kz/esche-v-odnom-regione-rossii-zapretjat-rabotat-migrantam-391945/>

18 сентября 2024 14:06

Никита Дробны

Право мигрантов на работу в ряде отраслей планируют ограничить в Московской области РФ с 2025 года, сообщает Orda.kz.

Как пишет «Коммерсантъ», в Подмосковье хотят запретить иностранцам работать в сферах спорта, культуры, досуга, здравоохранения и образования. Также мигрантам нельзя будет торговать алкоголем и табаком, работать в киосках уличного питания и оказывать социальные услуги.

Зампредседателя правительства Подмосковья Наталия Маслёнкина заявила, что эта инициатива связана с большим количеством жалоб на мигрантов. По её словам, после нововведений право на работу в регионе потеряют 5,6 тыс. человек. Заполнять освободившиеся рабочие места собираются за счёт россиян и граждан стран ЕАЭС (куда входит, в том числе, Казахстан).

Иностранцы, работающие в России, должны оформлять специальные патенты. За их отсутствие как самому мигранту, так и его работодателю грозят штрафы.

Это уже не первый регион РФ, где вводят запрет на работу для мигрантов. Ранее такие же ограничения приняли, например, в Красноярском крае. Кроме того, в июле в РФ приняли закон о новом режиме высылки иностранцев из страны, ужесточив миграционный контроль.

В Подмосковье с 2025 года вводят ограничения на работу мигрантов

<https://mosreg.ru/sobytiya/novosti/news-submoscow/v-podmoskove-s-2025-goda-vvodyat-ogranicheniya-na-rabotu-migrantov>

16 сентября 2024 г., 19:47

С 1 января начнет действовать запрет на привлечение иностранной рабочей силы по патентам в сферах торговли алкоголем и табаком, уличного питания в нестационарных торговых объектах, социальных услуг, а также спорте, культуре, досуге, здравоохранении и образовании, сообщает пресс-служба губернатора и правительства Московской области.

Планируемые изменения обсудили в рамках еженедельного совещания губернатора Андрея Воробьева с областным правительством и главами городских округов.

«За три года у нас существенно выросли жалобы в торговле, связанные с иностранной рабочей силой. Сейчас в Подмосковье существует допустимое ограничение (15%) на ее привлечение в розничных магазинах, торгующих алкоголем, пивом и табаком. Мы хотели бы присоединиться к 22 регионам, которые ввели в них полный запрет на работу по патентам, - сказала зампред правительства региона Наталия Масленкина. - Кроме того, хотелось бы предложить ограничить работу мигрантов по патенту в сфере уличного питания в нестационарных торговых объектах, по социальным направлениям: спорт, работа, досуг, а также здравоохранение, соцуслуги и образование. Здесь наиболее важно качественное знание языка, потому что это работа с населением. Плюс данная мера будет способствовать минимизации потенциальных конфликтов. При введении этих запретов численность патентчиков, которых заменят, составит 5,6 тыс. человек. Экономически это может быть восполнено за счет наших соотечественников, а также граждан из ЕАЭС».

У иностранного гражданина должен быть специальный патент на работу в нашей стране. Ответственность за его отсутствие несет как сам мигрант, так и организация, в которой он трудоустроен.

«На сайте oplatipatent.ru можно посмотреть, действителен ли патент на работу у иностранного гражданина, поставлен ли он на миграционный учет и т.д. То есть, каждый работодатель имеет возможность проверить - легален ли мигрант. Кроме того, мы можем выявлять организации, в которых работают люди с задолженностью по патенту, - отметил руководитель ГУ региональной безопасности Московской области в ранге министра Кирилл Карасев. - Патентщик, нарушающий запрет, штрафуется на 45-50 тыс. рублей, юридические лица - от 800 тыс. до 1 млн рублей либо приостанавливают деятельность на 14-90 суток. Только с июля по итогам рейдов привлечены к ответственности 153 иностранных гражданина, 92 работодателя будут оштрафованы».

В Петербурге супруги нелегально прописали 900 мигрантов в своих хостелах

<https://47channel.ru/event/v-peterburge-suprugi-nelegalno-propisali-900-migrantov-v-svoix-xostelax>

26 сентября 2024, 10:48

Сотрудники УЭБиПК ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области задержали супругов-владельцев сети хостелов, подозреваемых в организации незаконной миграции. По данным оперативников, они управляли пятью бюджетными гостиницами в разных районах города и массово регистрировали мигрантов, которые на самом деле там не жили.

Нелегальные работники из Средней Азии в основном трудились на стройках. После оформления фиктивной регистрации их документы передавались в стороннюю организацию для постановки на миграционный учет.

С 2023 года таким образом удалось легализовать не менее 900 человек. В отношении задержанных возбуждено уголовное дело по статье "Организация незаконной миграции", они помещены под стражу.

В этом году из Татарстана выгнали две тысячи мигрантов

<https://prokazan.ru/novosti-tatarstana/view/v-etom-godu-iz-tatarstana-vygnali-dve-tysaci-migrantov>

14.09.2024, 10:40

Альбина Шафеева

В этом году судебные приставы выдворили из Татарстана 2 217 незаконных мигрантов. Об этом сообщает пресс-служба ГУ ФССП по республике.

По данным ведомства, все они нарушили условия пребывания на территории России. Задержанным назначено наказание в виде штрафа с последующим административным выдворением за пределы страны. Въезд на территорию РФ им будет запрещен в течение 5 лет. Правоохранительные органы отмечают, что такие действия необходимы для поддержания правопорядка и безопасности граждан, поскольку нелегальная миграция часто связана с различными правонарушениями.

Власти Татарстана активно работают над профилактикой правонарушений в сфере миграции, проводя рейды и мероприятия по контролю за законностью пребывания иностранных граждан.

Сотрудник вуза Удмуртии участвовал в незаконной миграции 16 иностранцев

<https://udm-info.ru/news/2024-09-13/sotrudnik-vuza-udmurtii-uchastvoval-v-nezakonnoy-migratsii-16-inostrantsev-5194023>

13 сентября 2024, 16:25

Организаторов преступной миграции осудят в Удмуртии

В Удмуртии перед судом предстанет преступная группа, которая за деньги организовала незаконную миграцию иностранцев. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры республики.

Перед судом ответят 5 жителей республики, которые обвиняются по статье «Организация незаконного пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации, совершенная организованной группой, с использованием лицом своего служебного положения». Отмечается, что в состав организованной группы входил сотрудник учебного заведения высшего профессионального образования.

С июня по июль 2024 года обвиняемые за деньги подделывали ход и результаты сдачи иностранцами экзамена на знание ими русского языка, истории России и основ Российского Законодательства.

В результате 16 иностранцев незаконно получили свидетельства о сдаче экзамена, необходимые для дальнейшего получения разрешений на работу и временного пребывания либо вида на жительство в России.

Уголовное дело направлено в суд.

Напомним, в Ижевске осудили женщину, которая подделывала результаты прохождения иностранцами экзаменов. Ее причастность к совершению противоправных действий установили сотрудники УФСБ по Удмуртии.

Высокие зарплаты Тюмени утекают от мигрантов: приезжим массово отказывают в работе

<https://sever-press.ru/news/obschestvo/vysokie-zarplaty-tjumeni-utekajut-ot-migrantov-priezzhim-massovo-otkazyvajut-v-rabote/>

25 сентября 2024 г., 10:27

Тюменская область и ее высокие зарплаты становятся все менее доступны для мигрантов. Работодатели стали отказывать иностранцам в работе из-за изменений в законодательстве, сообщила Общественная Служба Новостей.

Миграционные законы постоянно ужесточаются. Все больше бизнесменов решают не связываться с приезжими, так как боятся нарушить правила. «При этом истинную причину отказа в трудоустройстве иностранцам чаще всего не говорят», — пишет Общественная Служба Новостей.

Тюменская область из-за своих высоких зарплат была одним из самых популярных направлений для работы среди мигрантов. Но теперь мигранты стали реже приезжать в регион.

Одно из последних изменений в российском законодательстве касается создания реестра контролируемых лиц, в который будут включать нелегальных мигрантов. Иностранцы из списка лишаются возможности жениться, управлять транспортом, пользоваться услугами банков, отдавать детей в детские сады и школы.

360 мигрантов за ночь проверили полицейские в Иркутске

<https://irkutskmedia.ru/news/1846939/>

18 сентября 2024 г., 12:52

В Иркутске за одну ночь полицейские проверили 360 мигрантов. В рамках плановой спецоперации сотрудники полиции проверили шесть точек питания, а также развлекательные заведения и центральные улицы города, пишет ИА IrkutskMedia со ссылкой на пресс-службу регионального главка МВД.

Всего в отдел полиции для проверки полицейские доставили 68 иностранных граждан без документов либо с бумагами, имеющими признаками нарушения законодательства. В результате комплексной работы в отношении 30 нелегалов, у которых отсутствовали правоустанавливающие документы, были составлены протоколы по части 1.1 статьи 18.8 КоАП РФ и направлены в суд для решения вопроса об их выдворении за пределы страны.

Также за нарушения порядка выбора места пребывания четыре иностранных гражданина привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ. За предоставление ложных сведений при осуществлении миграционного учета два жителя ближнего зарубежья привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.27 КоАП РФ. В ходе проверки полицейские установили 24-летнего мужчину с поддельным водительским удостоверением. В отношении него возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 327 УК РФ.

Кроме того, сотрудниками Госавтоинспекции были составлены 11 протоколов по иным нарушениям административного законодательства.

При координирующей роли сотрудников ГУ по противодействию экстремизму, ГУ по вопросам миграции, ГУ собственной безопасности центрального аппарата МВД России оперативники Центра противодействия экстремизму регионального Главка МВД совместно с коллегами из Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Иркутской области, Уголовного розыска, Интерпола, Госавтоинспекции, ПДН отдела полиции №5 МУ МВД России "Иркутское", сотрудниками отдела организации применения административного законодательства во взаимодействии со

спецподразделениями Росгвардии провели масштабный рейд на территории областного центра.

"Предъявите паспорт": что ждет мигрантов на Кубани

<https://krasnodarmedia.su/news/1844095/>

18 сентября 2024 г., 18:00

Тема миграции в последние годы в Краснодарском крае вызывает бурные дискуссии. С одной стороны, иностранные граждане вносят значительный вклад в экономику, занимая рабочие места, которые не хотят занимать местные жители. С другой — участились случаи преступлений и агрессивного поведения в обществе. Какие запреты для иностранных граждан готовит Россия — в материале ИА KrasnodarMedia.

Нарушаем? Выдворяем!

Новостная лента пестрит преступлениями, которые совершили мигранты. От банальных драк до жестоких случаев убийств. Последние события подтверждают сей факт.

Не так давно, приставы Краснодарского края отметили, что за восемь месяцев 2024 года суды выдворили за пределы страны 1667 незаконных гостей. Для сравнения, за весь 2023 год из края депортировали в общей сложности 900 человек.

— Плановая депортация иностранных граждан нелегально находящихся на территории РФ не даст результата в снижении экономики. Последствия будут планомерными, — заявил экономист, юрист — международник Дмитрий Семенов, — Стоит понимать, что преступления среди приезжих нелегальных трудовых мигрантов происходят в основном из малообразованного числа граждан. Со стороны органов государственной власти России необходимо проводить разъяснительную работу с учетом культурных и религиозных особенностей. Необходимо жестко вести контроль и учет мигрантов в стране с применением снятия отпечатков пальцев и так далее.

Таких случаев по краю немало, когда выходцы из стран бывшего СССР пытаются установить свои правила, противоречащие законам РФ. Так, по данным Следкома России, в текущем году иностранцы совершили 23 847 криминальных деяний. Число криминальных проявлений возросло на 69%.

— Существует несколько причин, по которым среди мигрантов растет число тяжких преступлений, — делится своим мнением политконсультант, специалист по коммуникациям, антикризисному PR Павел Майдан, — Во-первых, многие мигранты находятся в России нелегально и не имеют постоянного источника дохода. Это может подтолкнуть их к совершению преступлений, чтобы выжить. Во-вторых, некоторые иностранные граждане приезжают из стран с высоким уровнем преступности и привозят с собой свои криминальные привычки. В-третьих, языковой барьер и незнание российских законов и обычаев могут затруднить мигрантам интеграцию в общество и привести к конфликтам с местным населением.

Ум есть — силы не надо?

Обращение главы Следственного комитета Александра Бастрыкина к депутатам с просьбой уже принять закон о мигрантах сработало, как брошенный в болото камень, вызвавший заметные круги на воде. В Госдуме один за другим посыпались предложения.

— Невозможно, когда ребенок приходит, а в некоторых случаях, вы сами знаете, в классах три четверти людей, первоклашки не говорят по-русски, надо постепенно, все-таки заставлять это учить. А кто не учит — не пускать, — высказал свою позицию в беседе с "ТАСС"(18+) Зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев.

Депутат Ярослав Нилов назвал число детей мигрантов в школах, не владеющих языком страны, в которую они приехали.

— Их количество в некоторых регионах 30-50% школьного состава, большинство из которых не владеют русским языком. Предлагаем завершить эту эпопею благотворительности. Пожалуйста — если их родители хотят, пусть устраивают детей в наши школы на коммерческой основе, за свой счет, — прокомментировал Нилов.

Спикер Госдумы Вячеслав Володин уже подтвердил, что парламентарии готовы поддержать законопроект, запрещающий трудовым мигрантам ввозить свои семьи в Россию.

— Ответственность, считаем, должна быть возложена на работодателей в этой части более жесткая. При этом не может человек, приехав сам работать, ещё с собой везти членов семьи, — высказался Володин.

А уже в пятницу, 13 сентября, Комитет Госдумы по делам СНГ включил в примерную программу на ноябрь 2024 года рассмотрение законопроекта о запрете трудовым мигрантам привозить свои семьи в РФ.

— Кубань, да и в целом, Россия на протяжении многих лет формировала образ страны с сильными семейными традициями, — считает политолог, член экспертного клуба Дигория Спартак Барановский, — Традиции, передаваемые через поколения, формировали устойчивый образ семьи как одной из главных ценностей общества. Этот устоявшийся уже бренд на мировой арене можно использовать как "мягкую силу" для привлечения высококвалифицированных специалистов с их семьями из стран со схожим и понятным для нас менталитетом, например, жителей старой Европы, Северной Америки, не довольных гендерными экспериментами в своих странах, граждан балканских государств бывшей Югославии, а также стимулировать возвращение наших профессионалов из зарубежья, тех, кто готов трудиться на благо российского общества и чувствует духовную и культурную связь с Родиной.

Напомним, в Краснодарском крае ужесточается запрет на привлечение по патентам иностранной рабочей силы. Он уже действует в торговле, общепите, образовании, здравоохранении, спорте, предоставлении персональных услуг, в курьерской сфере и пассажирских перевозках. С 22 сентября этого года этот список станет шире, запрет коснется сельского хозяйства, производства, культуры, гостиничных услуг, найма помощников в домашних хозяйствах.

Нелегалы не пройдут

Сотрудники МВД России в Краснодаре провели проверку миграционного законодательства на стройках Карасунского округа. В ходе рейда были обнаружены 22 иностранных рабочих, незаконно трудившихся на стройках, а 13 человек не имели права находиться на территории России.

— Нелегальные мигранты находятся в теневом секторе, поэтому не приносят никакой пользы для экономики, так как не платят налоги, зато несут серьезные

угрозы безопасности нашим гражданам, — продолжает политолог Спартак Барановский. — По моему мнению, стоит пересмотреть условия выдачи рабочих виз и уменьшить период пребывания, сделать невозможным принятие мигрантов с криминальным прошлым, своевременно депортировать всех мигрантов, нарушающих законодательство РФ. Ну и увеличить количество и глубину проверок для компаний, использующий труд мигрантов, при участии независимых экспертов, представителей гражданского общества, дабы избежать коррупционную составляющую.

На экономику Кубани, депортация мигрантов оказывает меньшее влияние, чем приписывают некоторые эксперты, считает политический обозреватель Анастасия Хохлова

— Часть иностранных граждан у нас почти ничего не покупает, а все деньги отправляет на родину, — уверена она, — Налоги, естественно, тоже они никакие не платят. Таким образом не развивается малое предпринимательство, деньги не идут в казну государства. Обычно они живут общинами, и основная цель их пребывания — поддержка семей в своих странах. В первую очередь речь идет о Центральной Азии. Другая часть — это те, кто привозит сюда всю свою семью. И для экономики это тоже плохо. За миллионом мигрантов подтягиваются их семьи — это уже 5 миллионов человек, которых нужно лечить и обучать. В конечном итоге они получают гражданство, рожают детей и начинают получать материнский капитал, дотации и прочие льготы от нашей страны из нашего бюджета.

По ее словам, в России постоянно говорят о низкой рождаемости в стране и нехватке рабочих рук, утверждают, что скоро мы останемся без курьеров и таксистов, пытаясь таким образом обосновать необходимость привлечения мигрантов из среднеазиатских республик.

— Но нужно сначала разработать меры, которые будут мигрантов контролировать. На Кубани мигранты интегрируются в свои диаспоры, имеющие свои внутренние правила и административные механизмы. К сожалению, авторитет и эффективность этих неформальных институтов зачастую выше для них, чем российское законодательство. Почему растет число преступлений, совершенных мигрантами? Да потому, что на заработки

едут люди с низким уровнем образования и слабым знанием русского языка, — заключила Хохлова.

В этой связи, депортация иностранных граждан, нарушающих закон, повлияет положительным образом как на криминогенную обстановку в стране, так и экономику в целом, убеждена Член Общественного совета при Министерстве науки и высшего образования РФ Инна Литвиненко.

— Уверена, что мигрант, низкой либо высокой квалификации, заточенный на работу и карьерный рост именно на территории России, ну и в том числе Кубани, готов будет в полной мере соблюдать законодательство и платить все налоги. Таким образом, на текущий момент формируемый фундамент актуальной миграционной политики создает ситуацию отсева нелегалов, наносящих урон социально-экономической обстановке. На фоне ужесточения действующих мер, происходит изменение потока миграции. Скорее всего, до конца года приток мигрантов азиатского направления увеличится и может составить до 20% об общего числа. Как следствие, миграционные решения приобретают политический окрас в силу выстраивания дружеских отношений наших государств, — поясняет Инна Литвиненко.

Спас девушек от мигранта — уволен. Подсечка охранника выйдет боком авиакомпании

<https://dzen.ru/a/Zu1D10-kJmTNIJ0a>

20 сентября 2024 г.

Алла МИХАЙЛОВА

Инцидент в столичном аэропорту Домодедово перерос в призывы объявить бойкот авиакомпании. А было всё так. 14 сентября хитрый гражданин Узбекистана, пройдя регистрацию и проверку багажа, набил сумку так, что она чуть не лопнула.

Перед посадкой на рейс Москва — Наманган (город в Узбекистане) его попросили повторно поместить ручную кладь в калибратор. Конечно же, она туда не влезла. Пассажир стал возмущаться, орать матом и (по неподтверждённым данным) даже кидаться на сотрудниц авиакомпании "Уральские авиалинии".

У нас на посадке перед самолётом проверяют ручную кладь, так как после регистрации кто-то может её увеличить до любого размера. У данного гражданина сумка не прошла в калибратор, за это положен штраф 3500 руб. Человек стал орать, материться на девушек, которые проверяют билеты, — рассказала сотрудница "Уральских авиалиний", свидетельница инцидента.

Проклинал русских

Естественно, тут же подошёл охранник. Чтобы спасти девушек от агрессивного пассажира, он попытался его успокоить. Но тот стал оскорблять его и проклипать русский народ.

Фото: скрин видео.

Мигрант отпустил несколько оскорбительных комментариев относительно национальности сотрудников авиакомпании, а потом и про всех граждан России. Охранник не выдержал и подсечкой уронил хулигана на пол, чтобы охладить его пыл.

Сотрудник службы авиационной безопасности компании ООО „Аэропорт“ (представительство „Уральских авиалиний“ в Домодедово) усмирил

пассажира с помощью физической силы, дав ему пощечину и подставив подножку, — сообщает тг-канал "Авиаторщина".

Инцидент попал на видео.

Уволили по просьбе диаспоры

В пресс-службе "Уральских авиалиний" подтвердили, что конфликт спровоцировал пассажир, но авиакомпания не оправдывает поведение охранника и "выступает за цивилизованные и корректные способы урегулирования подобных ситуаций". Поэтому сразу после инцидента сотрудника отстранили от работы.

А в понедельник, 16 сентября, после жалоб представителей узбекской диаспоры — мужчину уволили. Примечательно, что об этом публично сообщил сам глава диаспоры в Москве Бахром Исмаилов.

За охранника тут же вступились общественники:

Ищем контакты уволенного охранника, который заступился за девочек (сотрудниц авиакомпании — прим. автора) в аэропорту. Готовы оказать помощь и найти хорошую работу, — написала "Русская община".

Как "наказали" пассажира

А что же пассажир, который, на наш взгляд, накуролесил как минимум на статью "Хулиганство"? Его даже с рейса не сняли.

Он, оказывается, сел на самолёт и долетел до родины. Уже потом "Уральские авиалинии" опомнились и включили его в свой чёрный список. Что, конечно, не мешает иностранцу снова прилететь в противную ему (судя по высказываниям) страну любой другой авиакомпанией.

"На вакантное место уже приняли мигранта?"

В соцсетях защищают уволенного охранника и стыдят авиакомпанию. Вот комментарии из паблика "Город Домодедово" в ВК:

Молодец мужик! Жаль, пострадал.

— А все, кто пытается защитить честь русских, потом страдают: то уволят, то ещё что хуже — посадят. Когда это уже закончится?!

Уральские авиалинии, не стыдно? Прогнулись под диаспору.

— Охранник действовал по ситуации, у него какие варианты были? В сложившихся обстоятельствах в следующий раз охраннику лучше не выполнять свою работу, чтобы её сохранить?!

Мы прежде всего люди, а не актеры. Есть грани, которые никому не дозволено переходить. Футболист Зидан за маму головой ударил на глазах всего мира, послав к чёрту чемпионат, команду, страну. А почему русский человек должен церемониться с тем, кто оскорбляет его нацию?!

— Такие неуравновешенные не должны по аэропорту гулять. Неизвестно, что он может в самолёте вытворить с такой психикой, или когда снова в Россию прилетит.

"Идите вы фсе на фронт"

Впрочем, некоторые считают, что охранника уволили за дело:

Не имеет он право поднимать руку на людей. Большой псих неуравновешенный человек пусть свою силушку боготырскую на с*о показывает а не на безоцитных людей. Вы зашещайте родину свою чем на узбеках отрыватся. учите своих мужей сыновей чтоб шли на фронт и там свои навыки айкидо применяли. у узбека духа не хватит чтоб так разговаривать в порту. Как мы хорошо относимся к русским в ташкенте они доя нас друзья братья уже родные не отделяем их, — написал Мухаммад Ниязов (орфография и пунктуация автора сохранены).

Бойкот авиакомпании

Потенциальные пассажиры объявили бойкот авиакомпании:

Больше уральскими авиалиниями не летаю.

— Я тоже. Распространите эту информацию, чтобы как можно больше людей отказалось от их услуг.

Так как инцидент имел общественный резонанс, на него обратил внимание глава следственного комитета.

В центральный аппарат СК России будет представлен доклад о ходе расследования. Председателем следственного комитета России дано соответствующее поручение и.о. руководителя ГСУ по Московской области Яковлеву, — сообщили в ведомстве.